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§ 1  Godkännande av dagordningen

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen godkänner dagordningen enligt utsänt förslag med följande 

kompletteringar:  

• § 9, Inriktningsärendet 2026 – 2028, kompletterades med handlingar den 11

juni.

• § 14, Valärenden, förblir utan handlingar då det inte finns några valärenden

att besluta om.

• § 15, Anmälan av delegationsbeslut, kompletterades med handlingar den 13

juni

• § 16, Meddelanden till kommunstyrelsen, kompletterades med handlingar den

13 juni.

• § 17, Detaljplan för Aspen 3 med flera inom kommundelen Sjödalen - beslut

om antagande, kompletterades med handlingar den 17 juni.

• § 27, Planprogram för Älvsjö, samråd Stockholms stad, kompletterades med

handlingar den 13 juni.

• § 9 och § 11 bordlades under sammanträdet och hanterades efter § 10 och 12,

men redovisas i protokollet i enlighet med utsänd dagordning.
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§ 2  Anmälan av jäv 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen noterar till protokollet att Felix Byström (SD) anmäler jäv i 

ärende 18, Planprogram för Björnkulla inom kommundelen Flemingsberg - beslut 

om godkännande. 
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§ 3  Svar på motion väckt av Felix Byström (SD) – Offentliga 
upphandlingar i Huddinge 

Diarienummer: KS-2024/1379 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 

22 april 2025, anses motionen besvarad. 

Sammanfattning 

Den 2 september 2024 väckte Martin Nigals (SD) en motion om offentliga 

upphandlingar i Huddinge. Då Martin Nigals (SD) avsade sig från uppdraget som 

ledamot i kommunfullmäktige den 31 mars 2025 har motionen övertagits av Felix 

Byström (SD).  

Motionären föreslår kommunfullmäktige besluta att:  

• krav på kollektivavtal hos anbudsgivande företag slopas om inte särskilda 

omständigheter föreligger för den aktuella upphandlingen medan kravet på 

kollektivavtalsliknande förhållanden införs i stället. 

  

• kommunstyrelsen ges i uppdrag att ta fram en handlingsplan för att få fler 

små och medelstora företag att delta i kommunens upphandlingar. 

  

• kommunstyrelsen ges i uppdrag att införa en ”anbudsskola” för lokala 

företag. 

 

Kommunstyrelsens förvaltning konstaterar att de krav på arbetsrättsliga villkor 

som ska, och får ställas om så är behövligt, regleras av lag (2016:1145) om 

offentlig upphandling (LOU). Termen kollektivavtalsliknande villkor används 

ibland för detta lagrum. Av begränsningen i LOU följer att krav på kollektivavtal 

inte får ställas i kommunens upphandlingar.  

Vidare konstaterar Kommunstyrelsens förvaltning att arbete sedan länge pågår 

med aktiviteter för att stimulera små och medelstora företag att delta i kommunens 

upphandlingar och att andelen små och medelstora företag (färre än 250 anställda) 

som lämnat anbud i kommunens upphandlingar uppgick till 73% under 2024 samt 

att s.k. anbudsskolor genomförts i olika former sedan 2019. 

Mot bakgrund av ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 

motionen ska anses vara besvarad. 
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Yrkanden 

Felix Byström (SD) yrkar att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att 

bifalla motionen i enlighet med bilagt yrkande från Sverigedemokraterna.  

Sara Heelge Vikmång (S) yrkar att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige 

att bifalla förvaltningens förslag till beslut. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut eller i enlighet med Felix Byströms (SD) yrkande och finner att 

kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens förslag till beslut. 

Reservationer 

Felix Byström (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag. 

Särskilt yttrande 

Nujin Alacabek (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS AU 2025-06-11 § 6

2. Tjänsteutlåtande KS Svar på motion om offentliga upphandlingar i Huddinge

3. Offentliga upphandlingar i Huddinge – motion av Felix Byström (SD)



1 (1) 
 

 

 

Datum: 2025-06-18 
Diarienummer: KS-2024/1379 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 3 Svar på motion väckt av Felix Byström (SD) – 
Offentliga upphandlingar i Huddinge 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

att motionens första och tredje att-sats anses besvarade samt att att-sats två 
bifalls. 

Motivering 
Det är positivt att kommunen arbetar med aktiviteter för att stimulera små och 
medelstora företag att delta i kommunens upphandlingar samt att det är en hög 
andel av anbuden i kommunens upphandlingar som lämnats av små och 
medelstora företag. Samtidigt anser vi att det är viktigt att säkerställa att det är så 
även framgent. 

Kommunen förhåller sig till ett antal mål, i vissa fall är målet motstridiga mot 
varandra. I Mittenstyrets mål och budget 2025–2027 framgår att upphandlingar i 
Huddinge dels aktivt ska bidra till ett långsiktigt hållbart samhälle med respekt för 
arbetstagares rättigheter, klimat- och miljöhänsyn och social inkludering, 
samtidigt som lokala företag ska ges goda möjligheter att delta i upphandlingar. 
Medan vi instämmer i andemeningen måste man även tillstå att det kan leda till 
konflikter. Att exempelvis ställa krav på fordon och drivmedel i upphandlingar där 
fordon används för utförandet av tjänsten kan vara positivt för klimatarbetet, 
samtidigt som det kan utesluta mindre, lokala, aktörer som inte har de 
ekonomiska förutsättningarna för att göra omställningen. 

Av den anledningen anser Sverigedemokraterna att det behövs en handlingsplan 
för att få fler små och medelstora företag att delta i kommunens upphandlingar, 
för att skapa en balans mellan de olika mål som styr kommunen. 

 

 

 

 

 

 

Felix Byström  

Sverigedemokraterna 



 

 

 

Datum: 2025-06-18 

 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 3: Svar på motion väckt av Felix Byström (SD) – Offentliga 
upphandlingar i Huddinge 

 

Till skillnad från Sverigedemokraterna menar Vänsterpartiet att den svenska 

modellen har tjänat Sverige väl. Kollektivavtalen är ett sätt att få ordning på 

svensk arbetsmarknad så att arbetsro finns under avtalsperioderna. I 

kollektivavtalen regleras viktiga saker som annars kan orsaka konflikt på 

arbetsmarknaden.  

 

Sverigedemokraterna har i sin motion fel i att Huddinge kommun ställer krav på 

kollektivavtal vid upphandlingar. Detta är en möjlighet som kommunen berövats i 

och med medlemskapet i Europeiska Unionen (EU). I stället kan vi ställa krav på 

precis det som Sverigedemokraterna föreslår, ”kollektivavtalsliknande villkor”.  

 

Vi anser att det hade varit bättre om Huddinge kommun hade möjligheten att 

ställa krav på kollektivavtal vid offentliga upphandlingar. Detta hade inte heller, 

som Sverigedemokraterna felaktigt påstår, gjort det svårare för lokala företag att 

vinna upphandlingar. Små och medelstora företag har goda möjligheter att teckna 

kollektivavtal med respektive branschfack. Att se detta som ett grundkrav är också 

ett sätt att säkra kommunens leveranser av varor och tjänster. 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 
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§ 4  Svar på motion väckt av Karl Henriksson (KD) och Anneli
Johansson (KD) – Erbjud Huddinges unga instegsjobb 

Diarienummer: KS-2024/1438 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 5 

maj 2025, anses motionen besvarad.  

Sammanfattning 

Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) har den 2 september 2024 

väckt en motion i kommunfullmäktige om att erbjuda Huddinges unga 

instegsjobb. 

Motionärerna föreslår 

1. Att kommunen utreder möjligheterna att införa instegsjobb på deltid för

ungdomar som ett komplement till dagens feriepraktik.

2. Att Huddinge kommun initierar ett samarbete med Samverkan i Huddinge

och de kommunala fastighetsbolagen för att skapa instegsjobb för ungdomar

och samtidigt förbättra tryggheten och minska skadegörelsen i

bostadsområdena.

Huddinge kommun har redan idag ett brett utbud av initiativ och samarbeten som 

syftar till att stärka ungdomars ställning på arbetsmarknaden. Samarbetet mellan 

kommunen och Samverkan Huddinge är etablerat sedan länge.  

Kommunstyrelsens förvaltning bedömer att arbete pågår på flera olika sätt för att 

ge unga möjlighet att komma in på arbetsmarknaden och att Huddinge kommuns 

pågående arbete svarar upp mot intentionerna i motionen.  

Mot bakgrund av ovanstående anses motionen besvarad. 

Yrkanden 

Karl Henriksson (KD), Love Bergström (M) och Carl Otto Engberg (L) yrkar att 

kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att bifalla motionen. 

Sara Heelge Vikmång (S) yrkar att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige 

att bifalla förvaltningens förslag till beslut. 
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut eller i enlighet med Karl Henrikssons (M) med fleras yrkande 

och finner att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens förslag till 

beslut. 

Reservationer 

Karl Henriksson (KD), Love Bergström (M) och Carl Otto Engberg (L) reserverar 

sig mot beslutet till förmån för eget förslag.  

Särskilt yttrande 

Nujin Alacabek (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS AU 2025-06-11 § 7

2. Tjänsteutlåtande KS svar på motion - Erbjud Huddinges unga instegsjobb

3. Erbjud Huddinges unga instegsjobb – motion av Karl Henriksson (KD) och

Anneli Johansson (KD)



 

 

 

Datum: 2025-06-18 

 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 4: Svar på motion väckt av Karl Henriksson (KD) och Anneli 
Johansson (KD) – Erbjud Huddinges unga instegsjobb 

 

I förstone kan ett förslag om instegsjobb te sig som sympatiskt och ett sätt att få in 

fler unga på arbetsmarknaden. Som vanligt, när högerpartier försöker sig på detta, 

blir det praktiska resultatet dock att man i stället riskerar att slå mot andra 

arbetstagare inom samma bransch.  

 

Feriepraktik är ett bra sätt att ge unga ett första steg in på arbetsmarknaden. 

Samtidigt ser vi hur det är problematiskt att använda detta som argument för att 

förespråka instegsjobb. Instegsjobb är nämligen en anställningsform, till skillnad 

från feriepraktik. I instegsjobb förväntas du utföra kvalificerat arbete till en lägre 

lön än dina kollegor. Detta riskerar i förlängningen också att bromsa upp 

löneutvecklingen för anställda i de verksamheter där instegsjobb etableras.   

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 
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§ 5  Svar på motion väckt av Bo Källström, Martina Nyman
och Chris Smith (samtliga L) – Utred språklegitimation för 
anställda i Huddinges förskolor 

Diarienummer: KS-2024/1411 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 5 

maj 2025, anses motionen besvarad.  

Sammanfattning 

Bo Källström, Martina Nyman och Chris Smith (samtliga L) har den 28 augusti 

2024 väckt en motion i kommunfullmäktige om att utreda språklegitimation i 

Huddinges förskolor.  

Motionärerna yrkar att barn- och utbildningsförvaltningen får i uppdrag att utreda 

en modell med språklegitimation för anställda i Huddinges förskolor. 

Huddinge kommun genomför redan idag ett antal insatser för att öka 

språkkompetensen. Det handlar bland annat om ett projekt för att öka 

språkkompetensen inom äldreomsorg, funktionsstöd samt förskolan. Projektet 

syftar till att höja språkkunskapen bland befintliga medarbetare samt att 

säkerställa tillräcklig språkkunskap vid nyrekrytering. 

Förvaltningens bedömning är att Huddinge kommuns pågående arbete svarar upp 

mot intentionerna i motionen. 

Mot bakgrund av ovanstående anses motionen besvarad. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS AU 2025-06-11 § 8

2. Tjänsteutlåtande KS Svar på motion -  Utred språklegitimation för anställda i

Huddinges förskolor

3. Utred språklegitimation för anställda i Huddinges förskolor – motion  av Bo

Källström, Martina Nyman och Chris Smith (samtliga L)
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§ 6  Svar på remiss – Skärpta villkor för friskolesektorn 

Diarienummer: KS-2025/615 

Kommunstyrelsens beslut 

Yttrande enligt bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänstutlåtande, daterat 

den 5 maj 2025, överlämnas som svar på remissen Skärpta villkor för 

friskolesektorn, SOU 2025:37. 

Sammanfattning 

Huddinge kommun har getts möjlighet att yttra sig över remissen Skärpta villkor 

för friskolesektorn, SOU 2025:37.  

Kommunstyrelsens förvaltning har samberett ärendet med barn- och 

utbildningsförvaltningen och gymnasie- och arbetsmarknadsförvaltningen. 

Samberedande förvaltningar ställer sig bakom flera av utredningens förslag som 

kan ses som ett steg i rätt riktning för att säkerställa att barn och elever, oavsett 

skolform, ges tillgång till en likvärdig utbildning. 

Det är positivt att kommunerna ges ökad insyn i friskolornas ekonomi för att 

stärka kontrollen, motverka välfärdsbrottlighet och säkerställa att skolpengen 

används på ett ändamålsenligt sätt. 

På kort sikt kan utredningens förslag innebära att kommunen behöver ta ansvar 

för nya elevgrupper. Förslagen innebär även en inte obetydlig ökning av 

kommunens administrativa uppgifter och tillsynsansvar, med ökade kostnader för 

kommunen. Det är viktigt att kommunerna kompenseras för kostnader som 

uppstår, i enlighet med den kommunala finansieringsprincipen. 

Yrkanden 

Nujin Alacabek (V) yrkar att kommunstyrelsen bifaller bilagt yrkande från 

Vänsterpartiet.  

Rasmus Lenefors (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut eller i enlighet med Nujin Alacabeks (V) yrkande och finner att 

kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens förslag till beslut. 

Reservationer 

Nujin Alacabek (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag.  
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Särskilt yttrande 

Hampus Holmgren (M) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS AU 2025-06-11 § 9  

2. Tjänsteutlåtande KS, Huddinge kommuns svar på remiss om Skärpta villkor 

för friskolesektorn  

3. Huddinge kommuns yttrande, Remiss Skärpta villkor för friskolesektorn  

4. Remiss, Skärpta villkor för friskolesektorn, SOU 2025.37 

Beslutet skickas till 

Utbildningsdepartementet 

  



 

 

 

Datum: 2025-06-18 

       

FÖRSLAG 
Kommunstyrelsen 

Ärende: Svar på remiss – Skärpta villkor för friskolesektorn 

Kommunstyrelsen beslutar: 

1. Till Huddinge kommuns remissvar på lämpligt ställe foga följande stycke: 

” Vi ställer oss positiva till åtgärder för att förbättra insynen och 

kvalitetskontrollen, men anser att skattepengar som ska till eleverna aldrig ska 

användas för vinstuttag och hade gärna hade sett en utredning i enlighet med det 

ursprungliga direktivet. 

 

I det ursprungliga direktivet till utredaren fanns ett uppdrag om att utreda och 

föreslå hur ett förbud mot vinstutdelning kan införas, vi menar att det hade varit 

mer verkningsfullt för att komma åt de stora problem som finns i och med 

etableringen av marknadskolan. Förslagen som finns i nuvarande utredning 

kommer i praktiken inte innebära att det befintligt marknadssystemet som gör 

skolan ojämlik och alltför ofta tömmer välfärden på resurser, kommer att 

förändras mycket.  

 

Att förbjuda ett uttag av vinst de första 5 åren, då ingen av dessa troligtvis har 

hunnit gå med någon sådan, tror vi inte heller blir särskilt effektivt. Likaså menar 

vi att en utdelning av någon (mindre) bot kommer ha någon stor verkan på aktörer 

med mångmiljonvinster, utan snarare att man troligtvis fortsätter med överföring.  

 

Förslagen i SOU:n är ett bra steg åt rätt riktning, men dessvärre ej tillräckligt för 

att komma åt de problem som vi menar finns i den svenska skola idag. En 

majoritet av den svenska befolkningen är dessutom emot detta marknadssystem, 

vilket vi menar borde vara en viktig utgångpunkt i utredningen." 

 

Bakgrund 

Alltsedan friskolereformen infördes av den dåvarande regeringen 1992, har den 

svenska skolan blivit mer ojämlik, skattemedel som borde stanna kvar i skolan 

läckt ut i form av vinster till aktiebolag med vinstmaximering som målsättning 

och den kommunala skolan fått tuffare utmaningar. Idag är Sverige det enda 

landet i världen som tillåter detta marknadssystem som ser till att skattemedel 

läcker ut i form av vinst till privata aktiebolag. Vänsterpartiet ser gärna andra 

fristående alternativ i form av idéburna verksamheter som erbjuder andra profiler 

och inriktningar, men menar att skattemedel ska stanna kvar i skolan och satsas på 

att varje barn ska lyckas och de anställda få goda arbetsvillkor. 



I den ursprungliga utredningen föreslogs ett förbud av vinster, detta ändrades 

sedan av nuvarande regeringen. Vänsterpartiet hade gärna sett den utredningen 

ligga på bordet hos oss i Huddinge idag med förslag som lyssnade till folkets vilja 

snarare än marknadslobbyisternas. 

 

Vill man komma åt välfärdskriminalitet på riktig så bör man komma åt de stora 

problem som marknadskolan skapar inom svensk välfärd idag 

 

 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 
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Datum: 2025-06-18 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

 

 
Ärende 6: Svar på remiss – Skärpta villkor för 
friskolesektorn 

Skärpta villkor för friskolesektorn, SOU 2025:37, innehåller delar som 

verkar baseras på föreställningar om friskolornas intressen och några av 

utredningens förslag riskerar att leda till att friskolor tvingas stänga sin 

verksamhet. 

Utredningen föreslår bland annat att friskolor inte ska få göra utdelning om 

de tar del av statsbidrag. Statsbidrag har redan återrapporteringskrav där det 

ska framgå vad pengarna använts till och om skolan har följt statsbidragets 

syfte. Skolor som inte har nyttjat statsbidraget på rätt sätt blir 

återbetalningsskyldiga. Att ställa utdelning mot statsbidrag löser inga 

problem i den svenska skolan – snarare riskerar det att många elever mister 

sin skola. Att dessutom begränsa incitamenten att starta en friskola eller att 

ta över en redan befintlig skola riskerar att leda till att antalet friskolor 

minskar och att fler tvingas stänga.  

Friskolereformen har bidragit till förbättrade skolresultat, ökad valfrihet, 

bättre resursutnyttjande samt en mångfald av arbetsgivare och pedagogiska 

inriktningar. Att inskränka incitamenten att driva en friskola kan få stora 

konsekvenser som främst kommer att drabba elever och lärare. 

 

 



 15 (45) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunstyrelsen 
18 juni 2025 

 
 
 

 

 
 

§ 7  Svar på remiss – Skärpta och tydligare krav på vandel för 
uppehållstillstånd 

Diarienummer: KS-2025/608 

Kommunstyrelsens beslut 

Bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 5 maj 

2025, överlämnas som Huddinge kommuns svar på remissen Skärpta och 

tydligare krav på vandel för uppehållstillstånd, SOU 2025:33. 

Sammanfattning 

Huddinge kommun har getts möjlighet att yttra sig över remissen Skärpta och 

tydligare krav på vandel för uppehållstillstånd från Justitiedepartementet.  

Ärendet har samberetts med gymnasie- och arbetsmarknadsförvaltningen, barn- 

och utbildningsförvaltningen och socialförvaltningen.  

Ett grundläggande krav på vandel föreslås återinföras i utlänningslagen 

(2005:716) för prövning av om en utlänning ska få resa in eller vistas i Sverige. 

Utredningen föreslår att en samlad bedömning av en utlännings vandel ska kunna 

läggas till grund för att såväl vägra som att återkalla ett uppehållstillstånd som inte 

vilar på EU-rättslig grund. Det kan röra sig om klara fall av ovilja att betala 

skulder, missbruk av välfärdssystemet eller annan bristande regelefterlevnad. Det 

kan också vara fall där utlänningen har ett nära samröre med eller deltar i 

kriminella nätverk eller våldsbejakande organisationer. En generell 

uppgiftsskyldighet föreslås införas i utlänningslagen för vissa aktörer i förhållande 

till Migrationsverket, bland annat Sveriges kommuner.  

Huddinge kommun berörs på så sätt att Migrationsverket kan komma att begära in 

uppgifter från berörd förvaltning vid prövning om en asylsökande ska beviljas 

uppehållstillstånd eller i förekommande fall om ett uppehållstillstånd ska 

återkallas. Det som framför allt kommer vara av intresse för Migrationsverket är 

uppgifter om att en utlänning har ett beslut om återkrav av utbetald ersättning 

riktat till sig som fått laga kraft. Även förskolan, grundskolan och gymnasieskolan 

kan komma att beröras. 

Yrkanden 

Felix Byström (SD) yrkar att kommunstyrelsen bifaller bilagt yrkande från 

Sverigedemokraterna.  

Love Bergström (M) yrkar att kommunstyrelsen bifaller bilagt yrkande från 

Moderaterna. 

Sara Heelge Vikmång (S) yrkar att kommunstyrelsen bifaller förvaltningens 

förslag till beslut. 
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Beslutsgång 

Nujin Alacabek (V) deltar inte i beslutet 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut, i enlighet med Felix Byströms (SD) yrkande eller i enlighet med 

Love Bergströms (M) yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutar i enlighet 

med förvaltningens förslag till beslut. 

Reservationer 

Felix Byström (SD) och Love Bergström (M) reserverar sig mot beslutet till 

förmån för eget förslag.  

Särskilt yttrande 

Nujin Alacabek (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS AU 2025-06-11 § 10  

2. Tjänsteutlåtande_KS_Skärpta och tydligare krav på vandel för  

uppehållstillstånd  

3. Bilaga 1_KS_Remissvar från Huddinge kommun 

Beslutet skickas till 

Justitiedepartementet 
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Datum: 2025-06-18 
Diarienummer: KS-2025/607 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 7 Svar på remiss – Skärpta och tydligare krav på 
vandel för uppehållstillstånd 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens beslut 

Bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 5 maj 
2025, överlämnas som Huddinge kommuns svar på remissen Skärpta och tydligare 
krav på vandel för uppehållstillstånd, SOU 2025:33, med justeringen att fjärde 
punkten i remissvaret stryks. 

Motivering 
Sverigedemokraterna instämmer i att det behövs en utvärdering efter att lagen 
trätt i kraft för att säkerställa att kommunerna får ekonomisk ersättning för det 
extra arbete som lagen medför samt att det är viktigt att lyfta att vissa uppgifter 
från kommunerna kan bli svåra att inhämta till följd av sekretessen inom 
socialtjänsten. Vi ser heller inga problem med att Huddinge i sitt remissvar lyfter 
frågan om att det kan leda till att färre klienter vågar lämna uppgifter till 
kommunen, även om vi har svårt att se några tydliga exempel på detta. 

Vad gäller den sista punkten, att definitionen av vandel kan uppfattas som 
godtycklig vilket kan göra den nya lagstiftningen svår att tillämpa, är det vår 
bedömning att det inte är upp till kommunen att tillämpa lagstiftningen utifrån 
vandelsbegreppet. Därmed saknar kommunen, som remissinstans, anledning att 
lämna synpunkter på om eventuell begreppsförvirring föreligger eller inte. 

 

 

 

 

 

 

 

Felix Byström  

Sverigedemokraterna 
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Datum: 2025-06-18 
Diarienummer: KS-2025/608 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

  

Ärende 7 Svar på remiss – Skärpta och tydligare krav på 
vandel för uppehållstillstånd 

Förslag till beslut: 

Bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 5 
maj 2025, med revideringen att andra och fjärde punkten stryks, 
överlämnas som Huddinge kommuns svar på remissen Skärpta och 
tydligare krav på vandel för uppehållstillstånd, SOU 2025:33. 

 

Motivering: 

Utan definitioner genom förarbeten och praxis kan samtliga begrepp inom 
all lagstiftning anses otydliga varför fjärde punkten får anses överflödig. 
Vidare bör det med rätt informationsinsatser och begränsning av 
desinformation inte innebära någon påtaglig risk gentemot arbetet inom 
socialtjänst eller skola, varför andra punkten även den bör strykas.  
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§ 8  Svar på remiss – Genomförande av bestämmelser i 
förnybartdirektivet om tillståndsförfaranden för förnybar 
energi 

Diarienummer: KS-2025/649 

Kommunstyrelsens beslut 

Bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 5 maj 

2025, överlämnas till Klimat- och näringslivsdepartementet som Huddinge 

kommuns svar på promemorian ”Genomförande av bestämmelser i 

förnybartdirektivet om tillståndsförfaranden för förnybar energi”. 

Sammanfattning 

Huddinge kommun har fått möjlighet att yttra sig över promemorian 

”Genomförande av bestämmelser i förnybardirektivet om tillståndsförfaranden för 

förnybar energi” (KN2025/00895). I promemorian lämnas författningsförslag som 

syftar till att genomföra bestämmelser om tillståndsförfaranden i EU-direktiv för 

förnybar energi och förenkla miljöbedömningar. Förslagen innebär bland annat 

tidsfrister för handläggning av ärenden, vikten av att ge större tyngd åt 

allmänintresse vid bedömning av förnybara energiprojekt och förenkling av 

miljöbedömningar för vissa typer av verksamheter.  

Ärendet har samberetts med miljö- och bygglovsförvaltningen. De samberedande 

förvaltningarna ser positivt på remissens övergripande inriktning. Vissa 

bestämmelser behöver dock justeras för att förenkla processerna och bättre 

anpassa dem till den befintliga lagstiftningen.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS AU 2025-06-11 § 11  

2. Tjänsteutlåtande, KS, Svar på remiss av promemorian Genomförande av 

bestämmelser i förnybartdirektivet  

3. Bilaga 1. Remissvar Huddinge - Promemoria Genomförande av bestämmelser 

i förnybartdirektivet om tillståndsförfaranden för förnybar energi 

Beslutet skickas till 

Klimat- och näringslivsdepartementet 

Miljö- och bygglovsförvaltningen 

  



 

 

 

Datum: 2025-06-18 

 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 7: Svar på remiss – Skärpta och tydligare krav på vandel för 
uppehållstillstånd 

 

Vänsterpartiet har tidigare tagit initiativ till att Huddinge kommun lämnade in en 

skrivelse till regeringen där vi krävde att personal inom skola, vård och omsorg 

skulle undantas från informationsskyldigheten i den så kallade angiverilagen. Vårt 

initiativ fick stöd av Mittenstyret och en sådan skrivelse har därför skickats till 

regeringen.  

 

Vi menar att mycket av det som framgår i remissvaret är saker som Vänsterpartiet 

ställer sig bakom. Samtidigt anser vi att vandelsutredningen går åt fel håll. I stället 

för likabehandling är riskerna uppenbara att olika grupper i samhället förväntas 

leva under olika lagstiftning. Det skapar inte rättssäkerhet, det skapar 

parallellsamhällen.  

 

Vandelsutredningen är ett tydligt exempel på den Moderat-ledda regeringens 

eftergiftspolitik gentemot Sverigedemokraterna. Målsättningen är att minska 

antalet beviljade uppehållstillstånd i Sverige. Det är, sett till läget i vår omvärld, 

en egennyttig, egoistisk och antihumanistisk politik som Vänsterpartiet aldrig kan 

stå bakom.  

 

När man lyfter problemen kring integration är det mer rimligt att titta på de 

segregationsproblem vi står inför. Orsaken till dessa är bland annat att det saknas 

billiga bostäder i många områden runt om i Sverige, varför kluster skapas av dem 

som har minst där tillgången på billiga bostäder är störst. För att bryta 

segregationen måste vi bygga billiga hyresrätter på fler ställen, men även satsa på 

att få ut människor i arbetslivet till löner det går att leva på och att satsa på skola 

och utbildning som gör människor till produktiva samhällsmedborgare. 

 

Risken är uppenbar att vandelsutredningen kommer leda till en tystnadskultur i 

Sverige. Den som jobbar under dåliga förhållanden kommer ha svårare att kräva 

sin rätt, den som är missnöjd med ett myndighetsbeslut kommer inte att klaga till 

högre instans. Den som är missnöjd med hur politiken i Sverige eller i andra 

länder fungerar kommer vara rädd att säga sin mening.  

 

Vänsterpartiet avstår från att delta i beslutet om remissvar, med anledning av vad 

som anges ovan.  



Nujin Alacabek  Robert Forsman 
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§ 9  Inriktningsärendet 2026 - 2028  

Diarienummer: KS-2025/443 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen har tagit del av planeringsförutsättningarna och remitterar 

förvaltningens förslag till Inriktningsärendet 2026 - 2028 till nämnder och bolag 

för yttrande. 

Sammanfattning 

Inriktningsärendet beskriver förvaltningens förslag till planeringsförutsättningar 

inför höstens politiska budgetarbete.  

Huddinge kommun har en god ekonomisk ställning, inte minst tack vare hög 

intäktsutveckling och att nämnderna under ett antal år har haft ett 

effektiviseringsutrymme och kunnat hantera viss kostnadsökning inom befintlig 

ram. Den samlade bedömningen är att nämndernas möjlighet att göra detta 2026 

är mindre än tidigare år. Därför föreslås en pris- och/eller lönekompensation för 

samtliga nämnder. 

De ekonomiska resultaten för kommunen och framför allt bolagen har försvagats 

sedan pandemiåren som präglades av höga statsbidrag, låga räntor och 

investeringsnivåer. Effekten av detta blir att låneskulden ökar och 

självfinansieringsgraden minskar. Det medför att förvaltningarnas och bolagens 

önskade investeringsnivåer överstiger det tillgängliga investeringsutrymmet och 

att förslag till prioriteringar har varit nödvändiga.  

Kommunkoncernens ledningsgrupp bedömer att Huge Bostäders reinvesteringar 

inte bör bromsas med hänsyn till dess betydelse för att öka marknadsvärdet och att 

bolagets investeringsnivå kommer att minska när reinvesteringarna är 

genomförda. Mot denna bakgrund föreslås att självfinansieringsgraden för 

affärsdrivna bolag tillåts vara 28 procent 2026, och 24 procent 2027–2028.  

Huddinge Samhällsfastigheter har haft en låg upparbetningsgrad av 

investeringsramen under de senaste två åren på grund av framskjutna 

projektstarter och att projekt har färdigställts under budgeterad nivå. Därför 

föreslås att 15 procent av bolagets investeringsram under perioden 2026–2030 

nedrevideras och senareläggs till kommande budgetperioder. Kommunens 

investeringsram föreslås nedjusterad med ungefär 70 mnkr (30 procent) jämfört 

med förvaltningarnas inspel, varav 40 mnkr avser kommunstyrelsens 

investeringsreserv. 
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För att hålla skuldkvot inom de finansiella målen föreslås att kommunens resultat 

höjs till 3,3 procent (2026) samt 2,6 procent (2027 respektive 2028), Det högre 

föreslagna resultatet uppnås främst genom att de reserverade medel för 

tillkommande lokaler minskas. 

Beslutsgång 

Karl Henriksson (KD), Love Bergström (M), Carl Otto Engberg (L), Cecilia 

Nordin (DP) och Felix Byström (SD) deltar inte i beslutet.  

Särskilt yttrande 

Nujin Alacabek (V) och Felix Byström (SD) anmäler varsitt särskilt yttrande som 

biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS AU 2025-06-11 § 12  

2. Tjänsteutlåtande KS, Inriktningsärendet 2026-2028  

3. Bilaga 1, KS, Inriktningsärendet 2026-2028  

4. Bilaga 2, KS, Lokalresursplan 2026-2028  

5. Bilaga 3, KS, Plan för samhällsbyggnad 2026  

6. Bilaga 4, KS, Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter  

7. Bilaga 4.1, KS, Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter AB 

(jämförelsetabell)  

8. Bilaga 5, KS, Ägardirektiv för Huge Bostäder  

9. Bilaga 5.1, KS, Ägardirektiv för Huge Bostäder AB (jämförelsetabell) 

Beslutet skickas till 

Samtliga nämnder 

Huge Bostäder AB 

Huddinge Samhällsfastigheter AB 
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Datum: 2025-06-18 
Diarienummer: KS-2025/443 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 9 Inriktningsärendet 

Inriktningsärendet baseras på Mittenstyrets förslag till mål och budget 2025–
2027. Hade Sverigedemokraternas förslag till mål och budget antagits hade även 
planeringsförutsättningarna för mål och budget 2026–2028 set annorlunda ut, 
varpå vi inte deltar i beslutet vad gäller inriktningsärendet. 

Vi vill dock i detta skede höja ett varningens finger för att skuldtillväxten 
prognosticeras att bli hög, vilket i inriktningsärendet hanteras genom ett förslag 
med högre resultat.  

 

Felix Byström  

Sverigedemokraterna 



 

 

 

Datum: 2025-06-18 

 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 9: Inriktningsärendet 2026-2028 

 

Det finns en del i inriktningsärendet som vi från Vänsterpartiets sida ser extra 

positivt på. Det gäller naturligtvis de reformer som Vänsterpartiet förhandlat fram 

i samverkan med Mittenstyret.  

 

Samtidigt vill vi göra det tydligt att Vänsterpartiet hade ett annat förslag till mål- 

och budgetdokument. I vår budget satsade vi mer och på fler områden än 

Mittenstyret och det är resurser som Huddinges välfärd verkligen hade behövt just 

nu. I stället ser vi nu hur utmaningarna hopar sig. Det prognosticerade 

underskottet i egen regi är högt, 12 mnkr för de kommunala förskolorna och 45 

mnkr för vård- och omsorgsnämndens egna verksamheter. 

 

Det största orosmolnet som vi ser det är den demografiska omställningen. Vi 

behöver kunna ställa om resurser från utbildning till äldreomsorg, samtidigt kan vi 

inte acceptera att detta på något vis innebär en försämrad arbets- eller 

undervisningssituation i kommunens skolor. Denna omställning måste ske 

varsamt och vi måste också vara medvetna om att den är kostsam.  

 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 



 20 (45) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunstyrelsen 
18 juni 2025 

 
 
 

 

 
 

§ 10  Förstärkt månadsrapport för kommunstyrelsen april 2025  

Diarienummer: KS-2025/112 

Kommunstyrelsens beslut 

1. Förstärkt månadsrapport per april 2025 kommunstyrelsen godkänns. 

2. Omfördelning av medel inom ram om 4,5 miljoner kronor, från anslaget för 

varor och tjänster till anslaget för köp av verksamhet godkänns. 

3. Omfördelning av medel inom ram mellan verksamheterna politisk 

verksamhet, infrastruktur och skydd, affärsverksamhet och gemensamma 

verksamheter enligt tabell 2 i tjänsteutlåtandet godkänns. 

Sammanfattning 

Fem budgetjusteringar föreslås i samband med kommunens förstärkta 

månadsrapport och ytterligare tre justeringar förväntas under året. Med dessa 

inräknade gör kommunstyrelsen bedömningen att årets resultat kommer att vara i 

linje med budget. Utfallet för perioden visar ett överskott på 27,6 miljoner kronor. 

Detta beror främst på lägre personalkostnader till följd av vakanser samt lägre 

kostnader för varor och tjänster. 

Beslutsgång 

Karl Henriksson (KD), Love Bergström (M), Carl Otto Engberg (L) och Cecilia 

Nordin (DP) deltar inte i beslutet.  

Särskilt yttrande 

Nujin Alacabek (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS AU 2025-06-11 § 13  

2. Tjänsteutlåtande förstärkt månadsrapport per april 2025 KS  

3. Förstärkt månadsrapport per april 2025 Kommunstyrelsen 

Beslutet skickas till 

Akten 

  



 

 

 

Datum: 2025-06-18 

 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 10: Förstärkt månadsrapport för kommunstyrelsen april 2025 

 

I månadsrapporten framgår att kommunstyrelsen tilldelades 20 mnkr för lokalvård 

och att nämnderna tilldelas 17,8 mnkr för samma ändamål. Vi menar att 

städningen ska ske i kommunal regi. Detta eftersom vi hittills sett tydliga tecken 

på att upphandlad lokalvård för kommunens verksamhetslokaler inte har gett 

något positivt resultat. Städare som är lokalt anställda är också ett sätt att öka 

vuxennärvaron i skolan och skapa mer trygghet för våra barn och unga.  

 

Att ha städning i egen regi är också en viktig del av ett säkerhetsarbete där vi ser 

till att vi har koll på och kunskap om all personal som rör sig i kommunens 

verksamhetslokaler. Denna säkerhetsaspekt har aktualiserats extra mycket på 

senaste och vi menar att det är angeläget att ta ett helhetsansvar för tryggheten för 

kommunens medarbetare, eleverna i våra skolor, barnen på våra förskolor och de 

äldre som får sin hemtjänst eller bor på ett boende som drivs av Huddinge 

kommun. 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 
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§ 11  Förstärkt månadsrapport för Huddinge kommun april 
2025 

Diarienummer: KS-2025/103 

Kommunstyrelsens beslut 

1. Den förstärkta månadsrapporten per 30 april 2025, enligt kommunstyrelsens 

tjänsteutlåtande daterat den 5 juni 2025, godkänns. 

2. Ett tillskott på 4,4 mnkr utdelas för social hållbarhet i enlighet med bilaga 2, 

vilket innebär att vård- och omsorgsnämnden får en ramökning på 1 mnkr, 

medan ettåriga tillskott ges till kommunstyrelsen (1,2 mnkr), 

grundskolenämnden (0,1 mnkr), förskolenämnden (0,8 mnkr) och kultur- och 

fritidsnämnden 1,3 mnkr. Finansiering sker från reserverade medel för social 

hållbarhet. 

3. Förskolenämnden tilldelas 11,5 mnkr på grund av högre volymer än 

budgeterat. Finansiering sker genom reserverade medel för 

konjunktur/volymer/oförutsett. 

4. Kommunstyrelsens ram 2025 minskar med 13,4 mnkr på grund av att 

införandet av IT-tjänst som drift försenats. Medlen flyttas till reserverade 

medel för konjunktur/volymer/oförutsett. 

5. Kommunstyrelsens ram minskar med 0,5 mnkr inom ramen för 

språkkompetensuppdraget. Medlen flyttas till reserverade medel för 

konjunktur/volymer/oförutsett.   

6. Kultur- och fritidsnämndens budgetram utökas med 0,2 mnkr för hyresökning 

för Fleminghallen. Medel tas från reserverade medel för tillkommande 

lokalkostnader. 

7. Driftsmedel på 7,1 mnkr och 15,5 mnkr i investeringsmedel överförs från 

natur- och stadsmiljönämnden till kommunstyrelsen till följd av ny 

fastighetsorganisation för arrendegårdar och naturvårdsfastigheter. 

8. Kommunstyrelsen tillförs 4,7 mnkr för ny fastighetsorganisation. Dessa 

föreslås finansieras av reserverade medel för oförutsedda kostnader. 

9. Budgetramen för bygglovs- och tillsynsnämnden minskas med 0,7 mnkr till 

följd av minskade lokalkostnader. Medlen flyttas till reserverade medel för 

tillkommande lokalkostnader. 

10. Budgetramen för natur- och stadsmiljönämnden minskas med 0,7 mnkr till 

följd av minskade lokalkostnader. Medlen flyttas till reserverade medel för 

tillkommande lokalkostnader. 

11. Vård- och omsorgsnämnden tilldelas 1,6 mnkr för ökade lokalkostnader. 

Medel tas från reserverade medel för tillkommande lokalkostnader. 

12. Vård- och omsorgsnämnden tilldelas 3,5 mnkr per år 2025 – 2027 för 

projektet för heltid som norm. Finansiering sker genom reserverade medel för 

heltid som norm. 
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13. Kommunstyrelsen tilldelas 0,5 mnkr per år 2025 – 2027 för licenskostnader 

mm inom projektet för heltid som norm. Finansiering sker genom reserverade 

medel för heltid som norm. 

14. Socialnämndens åtgärdsplan godkänns, under förutsättning att nämnden 

beslutat om planen i sin helhet. 

Sammanfattning 

Kommunens resultat uppgår per april till 242 miljoner kronor (mnkr), exklusive 

exploaterings- och realisationsvinster. Verksamhetens nettokostnader har minskat 

med knappt 1 procent till följd av lägre pensionskostnader, medan skatteintäkter 

och statsbidrag ökat med 4 procent. Större delen av resultatet förklaras främst av 

icke-använda reserverade medel, nämndernas resultat utgör 44 mnkr och 

finansnettot är 9 mnkr högre än budgeterat.  

I helårsprognosen enligt kommunens ekonomiska mål prognostiseras ett utfall på 

293 mnkr (3,7 procent). Nämnderna räknar i sina helårsprognoser innan 

förväntade budgetjusteringar med ett negativt utfall mot budget på 49 mnkr, vilket 

förväntas sjunka till ungefär 25 mnkr efter budgetjusteringar för bland annat 

lokalvårdskostnader. De största prognosticerade underskotten finns inom 

förskolenämnden (FSN) och vård- och omsorgsnämnden (VON) med 34 mnkr 

respektive 40 mnkr. Större underskott prognosticeras bland egen regi-

verksamheterna inom vård- och omsorgsnämnden (45 mnkr) respektive 

förskolenämnden (12 mnkr). 

Beslutsgång 

Karl Henriksson (KD), Love Bergström (M), Cecilia Nordin (DP) och Carl Otto 

Engberg (L) deltar inte i beslutet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS AU 2025-06-11 § 14  

2. Tjänsteutlåtande KS, Förstärkta månadsrapport per april  

3. Bilaga 1, KS, Förstärkt månadsrapport april 2025  

4. Bilaga 2, KS, Fördelning av reserverade medel för social hållbarhet  

5. Bilaga 3, KS, Åtgärdsplan per 30 april 2025 för socialnämnden  

6. Bilaga 4, KS, Uppföljning av Plan för samhällsbyggnad april 2025 

Beslutet skickas till 

Nämnderna 

Ekonomiavdelningen 

Huge Bostäder 

Huddinge Samhällsfastigheter 
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§ 12  Nämndinitiativ – Förbättrad kollektivtrafikförsörjning till 
Högmora genom anpassning av vägnätet för mindre 
bussar (M, L och KD) 

Diarienummer: KS-2025/1047 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förvaltning får i uppdrag att fortsätta arbetet med att hitta 

lösningar som skulle möjliggöra kollektivtrafik till Högmora innan gatan genom 

Svartvik är utbyggd.  

Sammanfattning 

Carl Otto Engberg (L) väckte ett gemensamt nämndinitiativ från Moderaterna, 

Liberalerna och Kristdemokraterna om förbättrad kollektivtrafikförsörjning till 

Högmora genom anpassning av vägnätet för mindre bussar, under 

kommunstyrelsens sammanträde den 4 juni, § 30. 

Yrkanden 

Emil Högberg (S) och Nujin Alacabek (V) yrkar bifall till ordförandeförslaget 

som biläggs protokollet. 

Carl Otto Engberg (L), Karl Henriksson (KD), Love Bergström (M) och Felix 

Byström (SD) yrkar bifall till nämndinitiativet.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen avslår eller bifaller Emil Högbergs (S) 

och Nujin Alacabeks (V) yrkande och finner att kommunstyrelsen bifaller Emil 

Högbergs (S) och Nujin Alacabeks (V) yrkande. 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen avslår eller bifaller Carl Otto Engbergs 

(L) med fleras yrkande och finner att kommunstyrelsen avslår Carl Otto Engbergs 

(L) med fleras yrkande.  

Reservationer 

Carl Otto Engberg (L), Karl Henriksson (KD), Love Bergström (M) och Felix 

Byström (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS AU 2025-06-11 § 15  

2. Nämndinitiativ från M, L, KD - Förbättrad kollektivtrafikförsörjning 

Högmora anpassning för mindre bussar  

3. Protokollsutdrag KS 2025-06-04 § 30  
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Datum: 2025-06-18 
Diarienummer: KS-2025/1047 

 

ORDFÖRANDEFÖRSLAG  
Kommunstyrelsen 

  

Kollektivtrafikförsörjning till Högmora 

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förvaltning får i uppdrag att fortsätta arbetet med att hitta 

lösningar som skulle möjliggöra kollektivtrafik till Högmora innan gatan 

genom Svartvik är utbyggd. 

Motivering 

Högmora är ett område där det i dag bor så många att det borde finnas 

regelbunden kollektivtrafik. På lång sikt kommer vägnätet att möjliggöra 

busstrafik från Ågestavägen och genom Högmora och Svartvik i båda 

riktningarna. På kort sikt är det dock en förutsättning att det tillskapas 

möjligheter att vända en buss i Högmora. Sedan en tillbaka pågår ett arbete i 

kommunen med målet att hitta en sådan lösning. Arbetet bedrivs i dialog med 

trafikförvaltningen i Region Stockholm. Det är viktigt att det arbetet fortsätter 

och att även möjligheter att trafikera med mindre bussar beaktas. 

 

Sara Heelge Vikmång (S) 

Kommunstyrelsens ordförande 
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§ 13  Nämndinitiativ – Locka amerikanska forskare till 
Huddinge (L) 

Diarienummer: KS-2025/1048 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förvaltning får i uppdrag att bereda ärendet Nämndinitiativ – 

Locka amerikanska forskare till Huddinge (L). 

Sammanfattning 

Carl Otto Engberg (L) väckte ett nämndinitiativ från Liberalerna om att locka 

amerikanska forskare till Huddinge, under kommunstyrelsens sammanträde den 4 

juni, § 31. 

Yrkanden 

Sara Heelge Vikmång (S) och Carl Otto Engberg (L) yrkar att kommunstyrelsen 

ger kommunstyrelsens förvaltning i uppdrag att bereda ärendet. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med Sara Heelge 

Vikmångs (S) och Carl Otto Engbergs (L) yrkande och finner att så är fallet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS AU 2025-06-11 § 16  

2. Nämndinitiativ L - Locka amerikanska forskare till Huddinge  

3. Protokollsutdrag KS 2025-06-04 § 31 
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§ 14  Valärenden 

Diarienummer: KS-2025/5 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen noterar till protokollet att det inte finns några valärenden att 

besluta om.  
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§ 15  Anmälan av delegationsbeslut 

Diarienummer: KS-2025/945 

Kommunstyrelsens beslut 

Redovisning av de delegationsbeslut som förtecknats i bilagorna 1–6 till 

kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 13 juni 2025 

godkänns. 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsen har överlåtit sin beslutanderätt till utskott, ordförande och 

tjänstemän i enlighet med kommunstyrelsens delegationsordning. Dessa beslut 

ska redovisas till kommunstyrelsen. 

Beslutsunderlag 

1. Tjänsteutlåtande KS  

2. Bilaga 1. Delegationsbeslut MBF Schakt-TA Maj 2025  

3. Bilaga 2.  Delegationsbeslut Sammanställning gällande FSN Omställning 

överenskommelse omgång 4  

4. Bilaga 3.  Delegationsbeslut KS-serien  

5. Bilaga 4.  Delegationsbeslut UPP-serien  

6. Bilaga 5.  Delegationsbeslut DIRUPP-serien  

7. Bilaga 6.  Delegationsbeslut Servicecenter 
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§ 16  Meddelanden till kommunstyrelsen 

Diarienummer: KS-2025/1069 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen noterar redovisningen av meddelanden till protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. PM - KS 2025-06-18  

2. 1. Information om tidsplanering g m.m. vid DÅR och årsredovisn kopplat till 

revisionsprocessen 2025 (002)  

3. 2. Protokollsutdrag GAN 2025-06-03 § 8  

4. 2. Tjänsteutlåtande GAN, lokalprogram för ersättningsytor vid 

Gymnasietorget 1  

5. 2. Bilaga 1 Lokalprogram 
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§ 17  Detaljplan för Aspen 3 med flera inom kommundelen 
Sjödalen - beslut om antagande 

Diarienummer: KS-2016/2361 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Detaljplan för fastigheterna Aspen 3 med flera antas enligt kommunstyrelsens 

förvaltnings tjänsteutlåtande daterat 5 maj 2025 med tillhörande 

antagandehandlingar bilaga 1,2,3,4,5 och 6. 

Sammanfattning 

Detaljplanen syftar till att möjliggöra en grundskola för 650 elever, en friliggande 

förskola med tio avdelningar, idrottshall, 7-spelsplan samt ett parkstråk. Planen 

syftar även till att möjliggöra en vändplan på Bågvägen som trafiksäkerhetsåtgärd 

samt en sänkning på Lännavägen som en skyfallsåtgärd. Idrottshallen utförs med 

parkeringsdäck i bottenvåningen med platser som avses samnyttjas mellan 

verksamheterna. Förskoletomten kan även utföras som grundskola om behovet av 

skol- och förskoleplatser förändras. Den nya bebyggelsen ska bidra till att skapa 

en attraktiv och inbjudande miljö för förskole- och skolverksamhet.  

Planområdet ligger i omvandlingsområdet Storängen, cirka 800 meter från 

Huddinge station. Planområdet består av mark för industri- och 

kontorsverksamhet som har rivits, naturmark samt en kortare sträcka av 

Lännavägen och vändplan vid Bågvägen. Viktiga frågor i planarbetet har varit 

hantering av dagvatten och skyfall, trafikplanering, gestaltning och 

barnperspektivet. 

Planarbetet har bedrivits med utökat förfarande då detaljplanens genomförande 

bedöms medföra betydande miljöpåverkan. Genomförandetiden är 10 år. 

Yrkanden 

Love Bergström (M) och Carl Otto Engberg (L) yrkar att kommunstyrelsen 

föreslår kommunfullmäktige att bifalla bilagt yrkande från Moderaterna.  

Karl Henriksson (KD) yrkar att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att 

bifalla den första beslutspunkten i det bilagda yrkandet från Moderaterna.  

Emil Högberg (S) yrkar att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att 

bifalla förvaltningens förslag till beslut. 
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut eller i enlighet med Love Bergströms (M), Carl Otto Engbergs 

(L) och Karl Henrikssons (KD) yrkande gällande den första beslutspunkten i det 

bilagda yrkandet från Moderaterna och finner att kommunstyrelsen beslutar i 

enlighet med förvaltningens förslag till beslut. 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut eller i enlighet med Love Bergströms (M) och Carl Otto 

Engbergs (L) yrkande gällande den andra beslutspunkten i det bilagda yrkandet 

från Moderaterna och finner att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med 

förvaltningens förslag till beslut. 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut och finner att så är fallet. 

Reservationer 

Love Bergström (M), Carl Otto Engberg (L) och Karl Henriksson (KD) reserverar 

sig mot beslutet till förmån för eget förslag. 

Särskilt yttrande 

Felix Byström (SD) och Nujin Alacabek (V) anmäler varsitt särskilt yttrande som 

biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS SBU 2025-06-11 § 3  

2. Tjänsteutlåtande KS. Detaljplan för Aspen 3 m.fl  

3. Rev. Bilaga 1 Plankarta   

4. Bilaga 1 Plankarta - antagandehandling  

5. Rev. Bilaga 2 Planbeskrivning - antagandehandling  

6. Bilaga 2 Planbeskrivning - antagandehandling  

7. Bilaga 3 Gestaltningsprogram  

8. Bilaga 4 Samrådsredogörelse  

9. Rev. Bilaga 5 Granskningsutlåtande  

10. Bilaga 5 Granskningsutlåtande  

11. Rev. Bilaga 6 Miljökonsekvensbeskrivning  

12. Bilaga 6 Miljökonsekvensbeskrivning  

13. Detaljplan för Aspen 3.m.fl. - Svar på frågor som uppstod under SBU 

Beslutet skickas till 

Huddinge Samhällsfastigheter AB 
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Datum: 2025-06-18 
Diarienummer: KS-2016/2361 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 17 Detaljplan för Aspen 3 med flera inom 
kommundelen Sjödalen - beslut om antagande 

I planbeskrivningen framgår att parkeringsbehovet för skolan och förskolan är 
beräknat till totalt 65 parkeringsplatser för bil, därutöver är behovet 29 platser för 
idrottshallens verksamhet. Då verksamheterna har behov av parkering vid olika 
tider kan platserna samordnas, med parkeringsgaragets 55 parkeringsplatser och 
ytterligare 10 avlämningsplatser finns det dock inte mycket marginal i projektet. 
Det är därför viktigt att det i samband med genomförandet säkerställs att nutida 
och kommande parkeringsbehov uppfylls. 

Skolbyggnaden i detaljplanen ska vara en signalbyggnad för lärande, med en 
gestaltning som utstrålar betydelsen av utbildning. Den gestaltning som framgår 
av gestaltningsprogrammet uppfyller enligt Sverigedemokraterna inte målbilden. 
Ett fyrkantigt fyravåningshus ger snarare intrycket av en kontorslokal än en 
signalbyggnad för lärande.  

  

 

Felix Byström  

Sverigedemokraterna 
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Datum: 2025-06-18 
Diarienummer: KS-2016/2361 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

  

Ärende 17 Detaljplan för Aspen 3 med flera inom 
kommundelen Sjödalen – beslut om antagande 

Förslag till beslut: 

1. Att genomförandetiden för detaljplanen för Aspen 3 m.fl. sänks från 

10 till 7 år 

2. Att detaljplanen utformas med ökad flexibilitet vad gäller 

bollplanens användning, så att området fram till dess att 

skolverksamheten byggs ut fullt ut kan nyttjas som en 11-spelsplan.  

 

Motivering: 

Moderaterna i Huddinge står bakom ambitionen att skapa attraktiva, 
trygga och funktionella skol- och förskolemiljöer i centrala Huddinge. 
Samtidigt är det vår skyldighet att säkerställa att utvecklingen sker i takt 
med faktiska behov och med respekt för helheten i kommunens planering. 

Vi yrkar därför att genomförandetiden för detaljplanen för Aspen 3 m.fl. 
ska sänkas från 10 till 7 år. Den nuvarande tidsramen riskerar att låsa upp 
mark under en längre tid än vad som är motiverat utifrån det bedömda 
behovet av skolplatser. En kortare genomförandetid ger både kommunen 
och invånarna bättre framförhållning, kontroll och möjligheter till 
omprövning utifrån faktisk befolkningsutveckling och elevprognoser. 

Vidare vill vi att planen utformas med större flexibilitet vad gäller 
användningen av bollplanen. Så länge inte hela skolområdet tas i anspråk 
för undervisning bör möjligheten finnas att använda ytan som en fullstor 
11-spelsplan. Det råder stor brist på sådana planer i centrala Huddinge, och 
en tillfällig lösning av det här slaget är både kostnadseffektiv och värdefull 
för föreningslivet, ungdomsidrotten och folkhälsan. 

Vi är också kritiska till förslaget att medvetet sänka Lännavägen för att 
fungera som skyfallsavledning. Att dimensionera en viktig trafikled så att 
den tillåts översvämmas vid extrema väderhändelser är inte en lösning som 
kan accepteras. Det skapar osäkerhet för såväl boende som för 
samhällsviktiga funktioner, och riskerar att förvärra 
framkomlighetsproblem i ett område där infrastrukturen redan är hårt 
belastad. 

Slutligen vill vi betona vikten av att skolplaneringen i kommunen sker 
utifrån en tydlig helhetssyn. Det innebär att nya skolor bör placeras där 
barnen finns, snarare än att bygga nytt där behovet är osäkert. Det kan 
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också kräva att vi samlar ihop små verksamheter med låga elevantal för att 
uppnå både pedagogisk kvalitet och ekonomisk hållbarhet. Vi måste 
använda kommunens resurser klokt – varje investerad skattekrona ska göra 
maximal nytta för våra barn och ungdomar. 

 
 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Datum: 2025-06-18 

 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 17: Detaljplan för Aspen 3 med flera inom kommundelen 
Sjödalen – beslut om antagande 

 

Det är viktigt att vi i sammanhang som detta håller oss till Boverkets 

rekommendationer avseende friyta för förskola och skola. I detta fall handlar det 

om avsteg från kommunens egna riktlinjer, vilka i sig är ett avsteg från de 

rekommendationer Boverket har.  

 

Det är också viktigt att få till fler hyresrätter vid hantering av detaljplaner för 

Storängen eftersom området idag har en klar majoritet bostadsrätter. Som 

dagsläget är vet vi att marknaden för bostadsrätter är trögrörlig samtidigt som 

hushållens begränsade köpkraft på grund av inflationen gör hyresrätter allt mer 

eftertraktade. När hyresrätter byggs ska det också vara i klimatsmarta material och 

till en rimlig hyra för att se till att attrahera fler socialgrupper.  

 

Dagvattenhanteringen är extra aktuell i detta område. Risken för översvämningar 

är större här än på andra håll i kommunen. Här har Vänsterpartiet tidigare förordat 

grönytefaktor som ett sätt att skapa positiva ekosystemtjänster och samtidigt 

förebygga översvämningar på hårdgjorda ytor. Vi vill också poängtera vikten av 

att man, om man ska göra en sänkning av Lännavägen, har en trafiklösning under 

tiden som motverkar de stora köer som finns i området i dagsläget.  

 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 
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§ 18  Planprogram för Björnkulla inom kommundelen 
Flemingsberg - beslut om godkännande 

Diarienummer: KS-2017/2252 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Planprogram för Björnkulla godkänns enligt kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande daterat den 5 maj 2025 med tillhörande bilagor, 1 och 2. 

Sammanfattning 

Planprogrammet syftar till att utveckla Björnkulla till en stadsdel med höga 

stadsbyggnads- och boendekvaliteter som förmår att möta föränderliga 

omvärldsförutsättningar och utvecklas över tid.  

Programområdet omfattar ca 85 hektar och utgörs till största delen av skog där 

terrängen är relativt kuperad. Den befintliga bebyggelsen består till största del av 

en före detta institutionsmiljö, Björnkulla vårdhem, med ett parkområde och 

byggnader som idag inrymmer bland annat skola, äldreboende och 

studentbostäder. 

Programmet redovisar en översiktlig struktur och markanvändning för området 

och anger mål och riktlinjer för en utveckling med cirka 2 200 nya bostäder, 

förskolor, skolor, parker och lokalt centrum samt offentlig och kommersiell 

service. Visionen är att Björnkulla ska vara en unik stadsdel i ett dynamiskt och 

växande Flemingsberg som bidrar till och kompletterar den utveckling som sker i 

stadskärnan med en blandning av bostäder och service med närhet till naturen och 

verksamheter som stödjer stadskärnans utveckling. Programmet innehåller 

mötesplatser och stråk som syftar till att stärka sammankopplingen till Visättra 

och övriga Flemingsberg.  

Yrkanden 

Carl Otto Engberg (L) yrkar bifall till återremissyrkandet från Liberalerna som 

biläggs protokollet. 

Love Bergström (M) yrkar bifall till återremissyrkandet från Moderaterna och 

Kristdemokraterna som biläggs protokollet. 

Rickard Berglund (SD) yrkar i första hand att ärendet återremitteras i enlighet 

med återremissyrkandet från Liberalerna samt återremissyrkandet från 

Moderaterna och Kristdemokraterna, och i andra hand att kommunstyrelsen 

föreslår kommunfullmäktige att avslå ärendet i enlighet med yrkandet från 

Sverigedemokraterna som biläggs protokollet.  
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Karl Henriksson (KD) yrkar i första hand bifall till återremissyrkandet från 

Moderaterna och Kristdemokraterna och i andra hand att kommunstyrelsen 

föreslår kommunfullmäktige att avslå ärendet. 

Emil Högberg (S) yrkar att ärendet ska avgöras idag och att kommunstyrelsen 

föreslår kommunfullmäktige att bifalla förvaltningens förslag till beslut. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras och finner att 

ärendet ska avgöras idag. 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut eller i enlighet med Rickard Berglunds (SD) och Karl 

Henrikssons (KD) yrkande om avslag och finner att kommunstyrelsen beslutar i 

enlighet med förvaltningens förslag till beslut. 

Reservationer 

Love Bergström (M), Carl Otto Engberg (L), Karl Henriksson (KD) och Rickard 

Berglund (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag. 

Särskilt yttrande 

Nujin Alacabek (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet. 

Jäv 

På grund av jäv deltar inte Felix Byström (SD) i handläggningen i detta ärende. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS SBU 2025-06-11 § 4  

2. Tjansteutlatande KS Planprogram för Björnkulla  

3. Bilaga 1. Planprogram - godkännande  

4. Bilaga 2. Samrådsredogörelse 

Beslutet skickas till 

Huge Bostäder AB 
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Datum: 2025-06-18 
Diarienummer: KS-2017/2252 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 18 Planprogram för Björnkulla inom kommundelen 
Flemingsberg – beslut om godkännande 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Ärendet avslås. 

Motivering 
Kommunfullmäktige har antagit planprogrammet för Visättra som innebär en 
målbild om 2 500 tillkommande bostäder, med få småhus. Planprogrammet för 
Loviseberg, med en målbild om 5 800 bostäder (varav 97 % utgörs av lägenheter) 
gick nyligen ut på samråd. När det gäller planprogrammet för Björnkulla är 
målbilden 2 200 bostäder, som även det till största del kommer att bestå av 
lägenheter. Tydligt är att den blandade bebyggelse som kommunen ofta talar sig 
varm om inte verkar innefatta småhus. 

Vi pratar ofta om lyckoparadoxen, att hushåll som bor i bostadsområden som 
kännetecknas av svag socioekonomi och som har eller får en förbättrad situation 
genom förvärvsarbete har en tendens att flytta från områdena, men vi verkar stå 
utan svar på hur problemet ska lösas. 

Det går förstås att prata om upplåtelseformer på lägenheter som en lösning, vi ser 
inte att det är där lösningen ligger – utan att lösningen ligger i att skapa värden på 
platserna. 

Ett typiskt sådant värde är att bygga småhus. Många drömmer om boendeformen, 
inte tillräckligt många får chansen att uppfylla sina drömmar. För de som bor i 
områden där lyckoparadoxen råder finns det oftast bara en lösning: att flytta 
därifrån. Sverigedemokraternas vision är att fler ska få chansen att bo i sitt 
drömboende, då kräver det att kommunen tar sitt ansvar och planerar för det – 
vilket är särskilt viktigt i områden som i övrigt domineras av flerbostadshus. 

Ett annat sätt att lösa problemet med lyckoparadoxen är att bevara de värden 
som finns på platsen och i närheten, där vi ser kolonilottsområdet som ett typiskt 
exempel. Medan det är positivt att koloniområdet mot Visättra föreslås bevaras i 
största möjliga mån anser Sverigedemokraterna att största möjliga mån i det här 
fallet innebär att det bevaras i sin helhet. Området ger ett utrymme för folk med 
olika bakgrund och erfarenheter att mötas, är uppskattat av boende i området 
och skapar ett värde man inte gärna flyttar ifrån. 

 

Rickard Berglund 

Sverigedemokraterna 
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Datum: 2025-06-18 
Diarienummer:  

ÅTERREMISSYRKANDE 
Kommunstyrelsen 

    

Ärende 18 Planprogram för Björnkulla inom kommundelen 
Flemingsberg - beslut om godkännande 

Förslag till beslut:  

Kommunstyrelsens beslut  

Att kommunstyrelsen återremitterar ärendet till förvaltningen för att 
arbeta in nedanstående perspektiv i planprogrammet. 

Motivering  

Vi yrkar på att ärendet återremitteras, eftersom vi anser att 
beslutsunderlaget behöver utvecklas vad gäller tydligare analys av 
alternativa utvecklingsinriktningar för området. Planprogrammet för 
Björnkulla presenterar idag en ganska bred ambition med både 
stadsmässiga inslag och småskalig bebyggelse, men utan att tillräckligt 
tydligt väga olika vägval mot varandra.  

Området är strategiskt beläget med närhet till pendeltåg, regionaltåg och, i 
framtiden, Spårväg syd. Samtidigt finns flera fysiska barriärer, ett 
omfattande skogsområde med höga naturvärden och en i dagsläget svag 
koppling till omkringliggande stadsdelar. Mot den bakgrunden menar vi att 
valet av inriktning, huruvida Björnkulla ska utvecklas till en urban stadsdel 
eller ett mer småskaligt bostadsområde, är ett avgörande vägval, både ur 
ekonomiska, sociala och hållbara perspektiv. 

Vi vill att förvaltningen arbetar fram ett tydligare underlag som redovisar 
för- och nackdelar med två huvudsakliga alternativ: dels en tydligt urban 
stadsdel med hög exploateringsgrad och stadsmässiga kvaliteter, dels ett 
småskaligt bostadsområde med inriktning på småhus. För alternativen bör 
konsekvenserna belysas när det gäller exploateringsintäkter och kostnader 
för allmän infrastruktur, påverkan på naturvärden och 
rekreationsområden, bullerfrågor, samt hur väl området kopplas samman 
med omgivningen, särskilt Visättra och övriga Flemingsberg. 

En sådan analys skulle skapa större tydlighet för både politiken och 
allmänheten och säkerställa att det beslut som till slut fattas vilar på ett 
genomlyst och långsiktigt hållbart underlag.  

Vi vill också lyfta fram det faktum att Södertörns friskola är kommunens 
äldsta friskola och har ett gott renommé. Planeringen av området bör 
göras i god dialog med såväl fastighetsägare som skola för att möjliggöra en 
fortsatt utveckling av skolans verksamhet. 
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För Liberalerna  

Carl Otto Engberg 
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Datum: 2025-06-18 
Diarienummer: VON-2017/2252 

 

YRKANDE 
KOMMUNSTYRELSEN 

Ärende 18. Planprogram för Björnkulla inom 
kommundelen Flemingsberg – beslut om godkännande 

Björnkulla är en unik stadsdel med en vacker parkmiljö som kommit ur den 
tidigare institutionsverksamhet som bedrivits här. Visionen för området bör 
vara att med respekt för den kulturhistoriska miljön skapa en attraktiv stadsdel 
som i ett dynamiskt och växande Flemingsberg kompletterar med service och 
bostadstyper som annars är underrepresenterade i området. 
 
I ett parkområde som dagens Björnkulla är det naturligt att främst komplettera 
bebyggelsen med småhus och småskalig flerfamiljshusbebyggelse till en 
parkstad som respekterar den fridfulla känsla som präglar dagens Björnkulla. 
Längs Visättravägen, den del av området som direkt anknyter till bebyggelsen i 
Visättra äng, är det naturligt att bygga högt och tätt, men på Björnkullas 
böljande kullar bör småskalighet prägla uttrycket, även om det kan och bör 
kombineras med stadsmässighet. Med tanke på det överskott på hyresrätter 
och bostadsrätter som idag finns i Stockholmsregionen och den obalans som 
finns i kommande planering i Huddinge och Stockholmsregionen vore det 
klokt att förändra balansen i den planerade bebyggelsen i Björnkulla i riktning 
mot fler småhus. 
 
Förvaltningens förslag till planprogram bygger på en bedömning av vilka 
områden som med dagens tillämpning av nuvarande lagstiftning förmodligen 
inte skulle tillåtas exploateras, bland annat utifrån förekomsten av rödlistade 
arter. Vi gör inte någon annan bedömning av nuvarande rättsläge än 
förvaltningen men konstaterar att lagtolkningar kan variera över tiden. 
Björnkulla kommer att byggas ut under lång tid framöver och utformningen av 
den översiktliga gatu- och bebyggelsestrukturen bör göras på ett sätt som inte 
omöjliggör en eventuell fortsatt expansion i ett senare läge. Vår uppgift är att 
skapa möjligheter för framtida beslutsfattare, inte att minimera dem. Detta 
perspektiv skulle vi önska arbetades in i planprogrammet. 
 
Södertörns friskola är kommunens äldsta friskola och har ett gott renommé. 
Planeringen av området bör göras i god dialog med såväl fastighetsägare som 
skola för att möjliggöra en fortsatt utveckling av skolans verksamhet. 
 
Förslag till beslut: 
Kommunstyrelsen återremitterar ärendet till förvaltningen för att arbeta in 
ovanstående perspektiv i planprogrammet. 
 
 
  



 

 

 

Datum: 2025-06-18 

 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 18: Planprogram för Björnkulla inom kommundelen 
Flemingsberg – beslut om godkännande 

 

Vi menar att det är viktigt att det görs en ekologisk kompensation för området. 

Miljökonsekvensanalysen visar tydligt på risker för att djur- och naturliv, 

rödlistade arter och kulturmiljöer riskerar att bli lidande av planen.  

 

Utvecklingen av Björnkulla är viktig för Huddinge kommun. Med nya bostäder, 

service och kollektivtrafik stärker vi kommundelen Flemingsberg. Det är också 

viktigt att Södertörns friskola kan fortsätta ha en god kollektivtrafikförbindelse 

och en tydlig inkludering i gestaltning och utformande av området. Det är också 

viktigt att Björnkulla blir ett område med god tillgång till hyresrätter och större 

lägenheter med rimliga hyror. Det vore det utmärkt att bygga Kombohus, 

eftersom kommunen äger mycket av marken själva här. 

 

De befintliga kolonilotterna ska finnas kvar och är en viktig sammanbyggande 

grönstruktur samtidigt som dom skapar en social gemenskap. Bullernivåerna i 

området ska ses över och det ska arbetas aktivt för att dessa går ner ytterligare, 

särskilt i förhållande till viktiga samhällsfunktioner som förskola, skola och 

äldreomsorg. I området bör det också finnas parker och mötesplatser för alla 

åldrar. 

 

Eftersom den omgivande bebyggelsen gestaltas av en klassisk 

miljonprogramsmiljö vore det rimligt att den nya bebyggelsen inte bryter av på ett 

allt för tydligt sätt mot omgivningen. Nya flerfamiljshus får därför gärna ha en 

utformning som förhåller sig till den bebyggelse som finns i närområdet. 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 
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§ 19  Genomförande av övergripande anläggningar inom 
Storängen 

Diarienummer: KS-2025/734 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Kostnadsfördelningen i bilagan PM Genomförande av övergripande anläggningar 

inom Storängen godkänns i enlighet med kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande, daterat 2025-05-05. 

Sammanfattning 

Omvandlingen av området Storängen, från industri-/verksamhetsområde till 

bostadsområde, kommer att resultera i behov av övergripande 

infrastrukturombyggnader och nyanläggningar. Utbyggnaden kommer att ske 

etappvis och under ett tiotal år, i takt med att de totalt ca 4 500 bostäderna 

uppförs. 

PM Genomförande av övergripande anläggningar inom Storängen syftar till att 

beskriva de övergripande allmänna anläggningar som behöver byggas om eller 

tillkomma med anledning av utvecklingen. PM:et redogör också för 

anläggningarnas bedömda kostnader samt hur dessa kostnader ska fördelas mellan 

exploatörerna i området. Genomförandebeslut för respektive anläggning kommer 

att fattas senare i processen. 

I enlighet med gällande lagstiftning samt kommunens riktlinjer för 

exploateringsavtal, beslutade i Kommunfullmäktige 13 december 2021 dnr KS-

2025/734, avser kommunen ta ut exploateringskostnader i form av 

exploateringsersättning från exploatörerna inom Storängen. I kommunens 

riktlinjer redovisas grundläggande principer för genomförandet av en detaljplan 

och de övergripande principerna för hur kommunen avser att finansiera 

utbyggnaden av allmän platsmark beskrivs. PM:et ska utgöra ett underlag som 

redogör för vilka exploateringsersättningar som kommer belasta exploatörernas 

respektive projekt och enligt vilka principer. Kostnaderna för de övergripande 

anläggningarna regleras i exploateringsavtal med exploatörerna. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS SBU 2025-06-11 § 5  

2. Tjut, KS PM Genomförande av övergripande anläggningar Storängen  

3. Bilaga KS, PM Genomförande av övergripande anläggningar inom Storängen 
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§ 20  Svar på motion – Utred tillförseln av särskilda villor för 
seniorer i kommande detaljplaner, av Love Bergström (M) 
och Hampus Holmgren (M) 

Diarienummer: KS-2024/1105 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Mot bakgrund av vad som framgår av kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande, daterat den 5 maj 2025, anses motionen besvarad.    

Sammanfattning 

Den 17 juni 2024 väckte Love Bergström (M) och Hampus Holmgren (M) 

motionen ”Utred tillförseln av särskilda villor för seniorer i kommande 

detaljplaner”.  

Motionärerna föreslår att det uppdras åt kommunstyrelsen att genomföra en 

utredning om tillförseln av särskilda villor för seniorer i kommande relevanta 

detaljplaner, att äldre invånare involveras i planeringsprocessen för att säkerställa 

att deras behov och önskemål beaktas samt att det utarbetas riktlinjer för 

integrering av seniorvillor i detaljplaner med fokus på tillgänglighet och närhet till 

service och kollektivtrafik.  

Inom samhällsbyggnadsprocessen förs löpande dialoger med pensionärsråd och 

pensionärsorganisationer. Det finns en levande diskussion om äldreperspektiv i 

samhällsbyggnadsprocessen och de äldre är även nämnda i flera styrdokument. 

Kommunstyrelsens förvaltning menar att det redan finns ett äldreperspektiv i 

rådande detaljplaneprocess. 

I ljuset av ovanstående anser kommunstyrelsens förvaltning att motionen ska 

anses besvarad.   

Yrkanden 

Love Bergström (M) och Karl Henriksson (KD) yrkar att kommunstyrelsen 

föreslår kommunfullmäktige att bifalla motionen. 

Emil Högberg (S) yrkar att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att 

bifalla förvaltningens förslag till beslut. 
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut eller i enlighet med Love Bergströms (M) och Karl Henrikssons 

(KD) yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med 

förvaltningens förslag till beslut. 

Reservationer 

Love Bergström (M) och Karl Henriksson (KD) reserverar sig mot beslutet till 

förmån för eget förslag. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS SBU 2025-06-11 § 6  

2. Tjut, KS, Svar på motion - Utred tillförseln av särskilda villor för seniorer i 

kommande detaljplaner  

3. Bilaga 1. Utred tillförseln av särskilda villor för seniorer i kommande 

detaljplaner – motion av Love Bergström (M) och Hampus Holmgren (M)  

4. Tjut, KS, Svar på motion - Utred tillförseln av särskilda villor för seniorer i 

kommande detaljplaner 
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§ 21  Inriktningsbeslut för upprustning av Milstensparken 

Diarienummer: KS-2024/1588 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förvaltning får i uppdrag att planera inför ett genomförande av 

upprustning av Milstensparken. 

Sammanfattning 

Milstensparken är en närpark som ligger i ett tätbebyggt radhusområde i Milsten, 

Snättringe. Parken är sliten och har potential att utvecklas till en viktig närpark 

med områdeslekplats för närliggande bostadsområden. I samband med att parken 

med tillhörande lekplats rustas upp avvecklas två mindre lekplatser i närområdet, 

Aspvägen och Myrmarksvägen, i enlighet med Lekplatsprogrammet (2013). 

Inriktningsbeslutet omfattar att ge klartecken till att starta planeringen av 

Milstensparken och ta fram ett genomförandebeslut med tillhörande kostnad för 

avveckling av de två mindre lekplatserna.  

Detaljprojektering av parken planeras att genomföras under hösten 2025. 

Byggnation bedöms kunna påbörjas hösten 2026 efter godkänt 

genomförandebeslut. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS SBU 2025-06-11 § 7  

2. Tjänsteutlåtande, KS, Inriktningsbeslut för upprustning av Milstensparken  

3. Bilaga 1, KS, Programhandling för Milstensparken  

4. Bilaga 2, KS, Sammanställning av medborgardialog 

Beslutet skickas till 

Klimat- och stadsmiljönämnden 
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§ 22  Svar på ordförandeförslag - Mer medborgarvänliga 
parkeringar 

Diarienummer: KS-2025/276 

Kommunstyrelsens beslut 

1. Kommunstyrelsens förvaltning uppdras att inför nästkommande 

fullmäktigebeslut om taxor och avgifter i mål och budget 2026-2028 föreslå 

en ändring av taxa för felparkeringsavgifter (HKF 3320) så att kategori 3 får 

en felparkeringsavgift på 1 100 kronor. 

2. Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat 

den 2025-05-02, anses uppdraget genomfört. 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsens förvaltning övertog ansvaret för styrning av upphandlad 

entreprenör för parkeringsövervakning från miljö- och bygglovsförvaltningen år 

2025. Frågan om felparkering i terräng har aktualiserats och uppmärksammats i 

media efter att antalet felparkeringsanmärkningar för parkering i terräng ökade 

under år 2024 jämfört med året innan. 

Kommunstyrelsens förvaltning fick i uppdrag av kommunstyrelsen 5 februari 

2025, § 30 genom ordförandeförslaget Mer medborgarvänliga parkeringar att 

utreda konsekvenserna av parkering i terräng, taxor för felparkeringsavgifter, 

förtydligande av parkeringsregler samt prioriteringar för parkeringsövervakning i 

Huddinge kommun. 

Förvaltningen anser att taxorna för felparkeringsavgifter enligt Huddinge 

kommuns författningssamling HKF 3220 bör lämnas oförändrade. Detta beror på 

att nivåerna bedöms vara proportionerliga sett till förseelsernas påverkan på 

trafiksäkerhet och framkomlighet samt i paritet med andra jämförbara kommuner i 

Storstockholm. 

En sänkning av felparkeringsavgifterna för parkering i terräng skulle enligt 

förvaltningen innebära negativa konsekvenser för trafiksäkerheten, 

framkomligheten och naturvärdena då det inte är möjligt att särskilja på olika 

typer av terräng enligt förordningen om vägtrafikdefinitioner (2001:651). 

Bestämmelsen i trafikförordningen gällande parkering i terräng gäller oavsett 

kommun och är reglerat på nationell nivå. Syftet är att skapa ett enhetligt och 

generellt förbud mot parkering i terräng inom tättbebyggt område. Förvaltningen 

anser därför att det inte finns ett lämpligt sätt att förtydliga trafikförordningens 

allmänna trafikregler med lokala trafikföreskrifter. 
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Förvaltningen håller med om prioriteringen att främja framkomlighet och 

trafiksäkerhet genom att se över och tydliggöra prioritering av 

parkeringsövervakning där behovet är som störst. Detta kan exempelvis vara i 

centrum- och stationsnära områden, vid skolor och vid naturområden. 

Förvaltningen bedömer att dagens upphandlade entreprenör uppfyller samtliga 

krav för en ändamålsenlig parkeringsövervakning och att förutsättningarna för 

korrekta bedömningar och gränsdragningar gällande felparkeringar är goda. 

Yrkanden 

Carl Otto Engberg (L), Cecilia Nordin (DP) och Karl Henriksson (KD) yrkar att 

kommunstyrelsen bifaller bilagt tilläggsyrkande från Liberalerna, 

Drevvikenpartiet och Kristdemokraterna.  

Emil Högberg (S) yrkar bifall till ordförandeförslaget som biläggs protokollet 

samt avslag på tilläggsyrkandet från Liberalerna, Drevvikenpartiet och 

Kristdemokraterna.  

Karl Henriksson (KD), Felix Byström (SD) och Nujin Alacabek (V) yrkar bifall 

till ordförandeförslaget. 

Love Bergström (M) yrkar bifall till beslutspunkt 1, 3 och 4 i tilläggsyrkandet från 

Liberalerna, Drevvikenpartiet och Kristdemokraterna. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens 

förslag till beslut och finner att så är fallet. 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet med 

ordförandeförslaget och finner att så är fallet. 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen avslår eller bifaller tilläggsyrkandet 

tilläggsyrkandet från Liberalerna, Drevvikenpartiet och Kristdemokraterna 

avseende beslutspunkt 1, 3 och 4 och finner att det avslås. 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen avslår eller bifaller tilläggsyrkandet från 

Liberalerna, Drevvikenpartiet och Kristdemokraterna avseende beslutspunkt 2 och 

finner att det avslås.  

Reservationer 

Love Bergström (M), Carl Otto Engberg (L), Karl Henriksson (KD) och Cecilia 

Nordin (DP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag.  
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Särskilt yttrande 

Felix Byström (SD) och Nujin Alacabek (V) anmäler varsitt särskilt yttrande som 

biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS SBU 2025-06-11 § 8  

2. Tjänsteutlåtande KS  

3. Bilaga 1. Ärende 30, KS, Ordf, (S, MP, HP, C), Mer medborgarvänliga 

parkeringar  

4. Bilaga 2. Uppdragsbeskrivning+Parkeringsövervakning samt tillhörande 

tjänster UPP 2024-021  

5. Bilaga 3. HKF 3220  

6. Bilaga 4. Jämförelse med andra kommuner 

Beslutet skickas till 
Kommunstyrelsens förvaltning, SBA  
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Datum: 2025-06-18 
Diarienummer: KS-2025/276 

ORDFÖRANDEFÖRSLAG  
Kommunstyrelsen 

  

Parkering i terräng 

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förvaltning uppdras att inför nästkommande 

fullmäktigebeslut om taxor och avgifter i mål och budget 2026-2028 föreslå 

en ändring av taxa för felparkeringsavgifter (HKF 3220) så att kategori 3 får 

en felparkeringsavgift på 1 100 kronor.  

Bakgrund 

Under 2024 utfärdades 984 parkeringsanmärkningar för felparkering i terräng 

i Huddinge kommun. 2023 var denna siffra 207. Ökningen kan tyckas stor 

(375 %), men skillnaden beror enligt förvaltnignens redovisning på en 

förändrad rapporteringsgrund för parkeringsövervakningen, ex. att 

parkeringsvakter väljer att rapportera felaktig parkering i terräng i stället för 

till exempel felaktig parkering i korsning (10-metersregeln), 

långtidsparkering över 24 timmar i sträck eller ett annat generellt förbud 

enligt trafikförordningen. Det blir därför mer rättvisande att utgå från 

statistiken över det totala antalet parkeringsanmärkningar på allmän plats, 

vilket under 2024 har ökat med 1 %, från 6878 år 2023 till 6962 år 2024. 

Utöver en ändrad rapporteringsgrund har antalet felanmälningar för 

felparkeringar ökat under 2024, vilket också kan förklara en del av ökningen. 

Man ska inte heller bortse från att fenomenet i sig kan fluktuera relativt 

mycket beroende på väderleken under ett enskilt år, vilket inte minst kan 

påverka antalet felparkeringar intill populära badplatser. 2024 (36) var det 

exempelvis 12 fler högsommardagar i Stockholm jämfört med 2023 (24) 

enligt SMHI. 

Parkering i terräng inom tätbebyggt område 

Förbudet mot att parkera i terräng i tätbebyggt område innebär bland annat 

att det är förbjudet att parkera strax vid sidan av vägen, även om syftet med 

en sådan parkering är att underlätta framkomligheten på körbanan för andra 

fordon. I vissa fall är det uppenbart att sådana parkeringar leder till ökad 

trafikosäkerhet, inte minst för oskyddade gångtrafikanter som tvingas ut i 

körbanan. I andra fall är det lika klart att det inte får några större negativa 

konsekvenser.  

Mot bakgrund av detta la Mittenstyret ett ordförandeförslag om att se över 

taxan för felparkeringsavgifter (HKF 3220), i syfte att avgiftsnivåerna ska 
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vara proportionerliga i förhållande till hur allvarliga överträdelserna är ur 

trafiksäkerhets- och framkomlighetssynpunkt. I översynen ingick även att se 

över möjligheten att tillämpa ett lägre bötesbelopp för ”ringa 

parkeringsöverträdelse” samt att utreda om de lokala trafikföreskrifterna 

behöver ändras för att förtydliga vad som gäller vid parkering i anslutning till 

vägkanten. 

Kommunstyrelsens förvaltning (25-05-02) är tydlig med att kommunen har 

rådighet över att styra beteendet i trafiken genom att variera avgiftsbeloppen. 

Men att parkering i terräng i tätbebyggt område i sig är olagligt är dock något 

som styrs av trafikförordningen och därmed finns det inte något lämpligt sätt 

att förtydliga trafikförordningens regler med lokala trafikföreskrifter. Terräng 

definieras som ett ”område som inte är väg”, men det är inte möjligt att 

särskilja olika typer av terräng utifrån förordningen om vägtrafikdefinitioner. 

Således finns det varken något juridisk eller praktisk möjlighet att skilja på 

terräng där parkering ska anses som en ringa överträdeslse och på terräng 

där parkering ska anses som allvarlig överträdelse. Förtroendevalda 

kommunala organ får inte heller påverka myndighetsutövningen i enskilda 

fall i syfte att ”snälltolka” i händelse av en ”ringa parkeringsöverträdelse”. 

 

I dag är felparkeringsavgiften för att parkera i terräng 1 300 kronor, dvs den 

högsta nivån som tillämpas i Huddinge kommun. I en jämförelse med 

kommunerna i vår närhet har Huddinge sedan 2021 en högsta avgiftsnivå som 

harmonierar med Stockholms kommun och som är högre än den som 

tillämpas i  många andra Södertörnskommuner. Med tanke på hur vår 

kommuns trafiksystem ser ut har vi mer likheter med de kommuner som har 

en lägre högsta avgiftsnivå, varför vi föreslår en sänkning till 1 100 kronor.   

 

Sara Heelge Vikmång (S) 

Kommunstyrelsens ordförande 
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Datum: 2025-06-18 
Diarienummer: KS-2025/276 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 22 Svar på ordförandeförslag – Mer 
medborgarvänliga parkeringar 

Det är problematiskt att Huddinges invånare får böter när de försöker parkera på 
ett sätt som inte minskar framkomligheten. 

Inför sammanträdet har Liberalerna inkommit med ett tilläggsyrkande om att 
bland annat tillämpa kostnadsfria varningar vid alla terrängparkeringar som inte 
påverkar framkomlighet eller trafiksäkerhet negativt. Medan vi instämmer i 
intentionen i förslaget så måste det konstateras att ett sådant förslag inte är 
genomförbart i praktiken. 

När parkeringsbolaget tillämpar varningar så är det på en begränsad geografisk 
plats under en begränsad tid där parkeringsreglerna har ändrats. Skulle detta 
appliceras för terrängparkering innebär det att inga böter kommer att delas ut, 
oavsett hur många gånger en felparkering sker. För att åstadkomma det som 
Liberalerna vill så skulle kommunen behöva betala för att ta fram ett digitalt 
system med inrapportering och avstämning baserat på registreringsskyltar. 

Det som däremot behövs är tydliga instruktioner från kommunen ut till hushållen 
som går igenom hur man ska göra för att parkera utan att det påverkar 
framkomligheten eller trafiksäkerheten, eller att man får böter. Detta skulle 
exempelvis kunna åstadkommas genom ett utskick som beskriver vilken 
gatubredd som behövs för att en bil ska kunna stå parkerad med alla fyra däcken 
på asfalten. 

  

 

Felix Byström  

Sverigedemokraterna 



1 (4) 
 

 

 

Datum: 2025-06-18 
Diarienummer: KS2025/276 

TILLÄGGSYRKANDEN 
Kommunstyrelsen 

  

Ärende 22 Svar på ordförandeförslag - Mer 
medborgarvänliga parkeringar 

Förslag till beslut:  

Kommunstyrelsens beslut  

Tilläggsyrkanden:  

Att Huddinge kommun ska instruera parkeringsentreprenören att, i 
avvaktan på förändrad lagstiftning och ny upphandling, tillämpa 
kostnadsfria varningar vid alla terrängparkeringar som inte påverkar 
framkomlighet eller trafiksäkerhet negativt. 

Att Huddinge kommun ska inleda processen för att säga upp nuvarande 
avtal med parkeringsentreprenören. 

Att Huddinge kommun genomför en ny upphandling med tydligare krav på 
proportionalitet, dialog och starkare fokus på trafikfarliga parkeringar. 

Att Huddinge kommun, inom ramen för sitt medlemskap i SKR och andra 
nationella nätverk, ska verka för en uppluckring av den nationella 
regleringen kring terrängparkering. 

Motivering  

Under hösten 2024 väckte Liberalerna i Huddinge ett nämndinitiativ i syfte 
att skapa ett mer proportionerligt, begripligt och rättvist system för 
parkeringsövervakning i kommunen. Initiativet var ett direkt svar på ett 
växande antal medborgarsamtal där Huddingebor uttryckt oro och 
frustration över hur parkeringsregler tillämpas i villaområden, särskilt vad 
gäller bötfällning för så kallad terrängparkering, till exempel när två hjul 
står utanför asfalten. 

Det är i sammanhanget anmärkningsvärt att det i det aktuella ärendet inte 
framgår att kommunstyrelsens ordförandeförslag som ligger till grund för 
denna utredning, i själva verket var ett svar på vårt nämndinitiativ. Detta 
skapar ett otydligt beslutsunderlag. Sedan förslaget väcktes har dessutom 
ny information framkommit som visat att ökningen av antalet 
kontrollavgifter var större än vad som tidigare framkommit. 
Bötesutdelningen har fortsatt och Huddinge har blivit ett nationellt 
negativt exempel på hur aggressiv kontroll utan proportionalitet skapar 
misstro bland kommunens invånare. 
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Förvaltningens tjänsteutlåtande innebär en total avvisning av såväl 
nämndinitiativet som ordförandeförslaget. Det ges avslag på sänkta 
avgifter, avslag på möjligheten till differentiering, avslag på att införa 
varningar istället för böter vid ringa överträdelser och avslag på 
förändringar i de lokala trafikföreskrifterna. Utöver detta tonas problemet 
med oproportionerlig bötfällning kraftigt ner, trots omfattande 
medborgarreaktioner och tydlig statistik på ökningen av utfärdade böter. 

Drevvikenpartiet, Liberalerna och Kristdemokraterna ser på 
parkeringsregler ur ett annat perspektiv än den vänsterstyrda majoriteten. 
Parkeringsövervakning ska bidra till framkomlighet och trafiksäkerhet. Men 
den måste bygga på proportionalitet, rättssäkerhet och sunt förnuft. Vi tror 
på människors vilja att göra rätt, inte på en misstroendebaserad hållning 
där alla bilister i villaområden betraktas som potentiella lagöverträdare. 
Det är en värderingsskillnad som påverkar både regelverkens utformning 
och deras tillämpning. 

Sverige har idag en av Europas mest rigida parkeringslagstiftningar. Det är 
därför naturligt att Huddinge kommun också driver frågan om en 
lagändring på nationell nivå. 

Utredningen som nu presenterats brister på flera avgörande punkter. För 
det första bygger analysen av statistiken på ett resonemang som i 
praktiken försöker tona ner problemet. Men faktum kvarstår: antalet 
kontrollavgifter för terrängparkeringar i Huddinge har femdubblats. Det är 
en dramatisk ökning som inte kan förklaras bort genom relativa jämförelser 
med andra överträdelser eller tidigare nivåer. 

För det andra ignoreras det faktum att många av de parkeringslösningar 
som idag betraktas som "fel" i själva verket gjorts i syfte att förbättra 
framkomligheten. I trånga villaområden parkerar många med två hjul 
utanför asfalten just för att skapa utrymme, för övriga trafikanter, för 
gångtrafikanter och för blåljusfordon. Den typ av parkering som nu 
systematiskt bötfälls var under 30 till 40 år normen för att visa hänsyn. 

Det är inte orimligt att fråga sig hur lång tid det kommer att ta innan ett 
blåljusfordon hindras i en akut situation för att invånarna tvingats parkera 
mitt i körbanan. När regler tillämpas på ett sätt som underminerar sitt syfte 
att främja framkomlighet och säkerhet har vi ett systemfel. 

För det tredje visar utredningen ingen förståelse för att tillämpningen av 
terrängregeln fortfarande varierar mellan kommuner. Det påstås att 
tillämpningen numera är enhetlig, men det stämmer inte. Huddinge sticker 
ut, både i antalet utfärdade böter och i hur bristfälligt informationen om 
regelverket är.  
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Enligt den separata utredningen från Danderyds kommun som utredningen 
hänvisar till framgår dessutom att det inte finns en samlad rättspraxis och 
att gränsdragningen mellan väg och terräng i praktiken måste avgöras från 
fall till fall – i domstol. Det är i sig ett rättssäkerhetsproblem. Vad säger vi 
egentligen till våra medborgare – att de först måste parkera, bli bötfällda 
och därefter driva ärendet rättsligt för att få reda på om parkeringen var 
laglig eller inte? 

För det fjärde hävdar förvaltningen att taxorna är proportionerliga. Men att 
kalla en avgift på 1100 eller 1300 kronor för att ha parkerat två hjul utanför 
asfalten för "proportionerlig" är att tappa kontakten med verkligheten. 
Jämförelser med andra kommuner blir dessutom missvisande eftersom 
samma bötfällningsintensitet inte förekommer där. 

Slutligen gör utredningen ett principiellt påstående om att kommunens 
politiska styre inte får styra hur parkeringsövervakningen sker, eftersom 
detta skulle kunna vara att betrakta som otillbörlig påverkan och vidare ett 
möjligt brott mot regeringsformen. Detta motsägs dock direkt av 
dokumentationen från kommunens eget driftmöte med 
parkeringsentreprenören under hösten 2024. Där framgår det att en 
kampanj rörande terrängparkeringar redan har genomförts i syfte att  i 
direkt samarbete mellan kommunen, politiken och entreprenören. Mer 
ordagrannt står det såhär i anteckningarna från mötet: 

"Oktober månad bjuder på lite utmaningar utöver det vanliga då en 
informationskampanj rörande terräng samt långtidsparkering skall utföras 
av oss, i direkt samarbete med Huddinge Kommun och politiken." 

Detta innebär att just subjektiva omständigheter redan idag avgör huruvida 
en Huddingebo får en kontrollavgift eller bara en kostnadsfri varning. 

Femdubblingen av utfärdade böter, invånarnas bristande förtroende och 
det faktum att kommunen faktiskt redan påverkat tillämpningen visar på 
behovet av politisk handling. Liberalerna, Drevvikenpartiet och 
Kristdemokraterna anser att Huddinge omedelbart bör pausa utfärdandet 
av kontrollavgifter för terrängparkeringar, och istället tillämpa kostnadsfria 
varningar där så är möjligt. 

Vi menar också att kommunen bör säga upp avtalet med den nuvarande 
parkeringsentreprenören. Missnöjet bland invånarna är så omfattande och 
politisk handling är berättigat. När kommunen nyligen sade upp ett 
städbolagsavtal med hänvisning till bristande kvalitet i våra skolor, var det 
rätt. Men samma princip bör gälla här. För att återfå invånarnas förtroende 
krävs en ny upphandling där tydligare prioriteringar och proportionalitet 
vägleder arbetet. 

För Drevvikenpartiet  
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Cecilia Nordin 

För Liberalerna  

Carl Otto Engberg 

För Kristdemokraterna 

Karl Henriksson 



 

 

 

Datum: 2025-06-18 

 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 22: Svar på ordförandeförslag – Mer medborgarvänliga 
parker 

 

Vänsterpartiet tycker att det finns många viktiga medskick i det nämndinitiativ 

som gjorts av Liberalerna och övriga undertecknande partier. Samtidigt tycker vi 

att det är viktigt att se till att systemet är tydligt och ger mer information om hur 

man ska bete sig för att agera korrekt i parkeringssituationen.  

 

På många håll är det tydligt att en merpart av alla parkeringsböter utfärdas mot 

bakgrund av en bristande information om parkeringsreglerna. Detta är inte 

tillfredsställande på något vis. Böter ska utfärdas när man avsiktligt bryter mot 

rådande regelverk, inte när det varit svårt att uttolka det eller oklarheter 

Kommunen bör ha en fortsatt tydlig dialog med aktören och en utvärdering bör 

ske efter åtminstone ett år om kommunen ska fortsatt ha ett avtal. 

 

Mot bakgrund av det ovan angivna yrkar Vänsterpartiet bifall till 

ordförandeförslaget om att sänka avgiften från 1 300 till 1 100. I vissa fall kan vi 

även tycka att denna avgiftsnivå är i högsta laget. 

 

 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 
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§ 23  Genomförandebeslut för nyanläggning av park i Högmora 

Diarienummer: KS-2024/848 

Kommunstyrelsens beslut 

1. Anläggning av ny park i Högmora genomförs i enlighet med kommunstyrelsens 

förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 5 maj 2025. 

  

2. För anläggning av parken i enlighet med kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande daterat den 5 maj 2025 godkänns en 

nettoinvesteringsbudget om 17 miljoner kronor 

 

Sammanfattning 
Det planeras att anläggas en park i Högmora. Det har efterfrågats i flera år av 

boende eftersom det idag saknas park/lekplats i området. Medborgardialog har 

genomförts under sommaren 2024. Inriktningsbeslut för park i Högmora togs i KS 

5 februari 2025.  

 

För anläggning av parken i Högmora godkänns en nettoinvesteringsbudget om 17 

miljoner kronor. Byggnation planeras starta under hösten 2025 och slutföras till 

sommaren 2026.  

 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS SBU 2025-06-11 § 9  

2. Tjänsteutlåtande KS Genomförandebeslut för ny park i Högmora  

3. Bilaga 1 Högmora Illustrationsplan  

4. Bilaga 2 Protokollsutdrag KS 2025-02-05 § 47 

Beslutet skickas till 

Natur- och stadsmiljönämnden 
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§ 24  Avsiktsförklaring mellan Huddinge kommun och Huddinge 
Samhällsfastigheter AB avseende detaljplan för Aspen 3 
med flera fastigheter 

Diarienummer: KS-2024/280 

Kommunstyrelsens beslut 

1. Avsiktsförklaring mellan Huddinge kommun och Huddinge 

Samhällsfastigheter AB avseende detaljplan för Aspen 3 med flera fastigheter 

godkänns i enlighet med bilaga till kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande, daterat den 5 maj 2025. 

2. Kommunstyrelsens förvaltning får i uppdrag att genomföra allmänna 

anläggningar inom detaljplan för Aspen 3 m fl. i Sjödalen (KS-2016/2361) i 

enlighet med kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 5 

maj 2025. 

3. En investering om 83 miljoner kronor godkänns för genomförande av 

allmänna anläggningar i enlighet med detaljplan (KS-2016/2361). 

Sammanfattning 

Detaljplanen för Aspen 3 med flera, är ett led i omvandlingen av Storängen. 

Planområdet omfattar ca 5,4 hektar och ligger i Sjödalen cirka 800 m från 

Huddinge centrum. Detaljplanen beräknas antas i kommunfullmäktige den 1 

september 2025. Detaljplanen möjliggör för användningen skola, idrott och 

förskola, parkering och allmän plats för gata, natur och park.   

Som ett första steg för att reglera genomförande av detaljplanen har ett förslag till 

avsiktsförklaring upprättats mellan Huddinge kommun och Huddinge 

Samhällsfastigheter AB (Husf). Avsiktsförklaringen reglerar marköverlåtelse av 

allmän platsmark (gata) och att framtida överlåtelse/upplåtelse av kvartersmark 

för skola/idrottshall/förskola ska utredas närmare och avtalas i kommande 

genomförandeavtal. Genomförandeavtal avses träffas mellan kommunen och Husf 

i samband med inriktningsbeslut för lokalprojekt för att närmare reglera 

förutsättningarna för överlåtelse/upplåtelse för skola och idrottshall respektive 

förskola samt de exploateringsersättningar som följer av respektive exploatering.   

Parallellt med antagandet av detaljplanen initieras tillståndsprövning för 

vattenverksamhet vilket berör hela Storängenområdets exploateringar. 

Detaljplanens genomförande är beroende av att tillståndet meddelas och får laga 

kraft. 

Kommunens totala investering för utbyggnad av områdesspecifika och 

övergripande allmänna anläggningar inom Aspens detaljplan är beräknat till en 

bruttoinvestering om 83 miljoner kronor, vilket ligger till grund för 

genomförandebeslutet för utbyggnad av allmän plats inom planområdet. 
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Kommunen förväntas få inkomster om 56,3 miljoner kronor genom 

exploateringsersättning från exploatörer i anslutande detaljplaner inom Storängen, 

ej inberäknat eventuell exploateringsersättning från lokalprojekten inom Aspen. 

Exploateringsersättningen för lokalprojekten inom Aspen kommer att regleras i 

kommande genomförandeavtal mellan kommunen och Husf varvid kommunens 

projektnetto och nettoinvestering för utbyggnad av allmän plats inom detaljplanen 

kan slutredovisas. 

Utbyggnaden av allmänna anläggningar inom Aspens detaljplan, såsom områdes-

specifika allmänna anläggningar som Sjödalsvägen och gång- och cykelvägen 

(mellan Apelvägen och Sjödalsvägen), VA-ledningar samt övergripande allmänna 

anläggningar såsom kopplingsdiket vid fastigheten Lagret 5 och sänkning av 

Lännavägen, bedöms ske år 2027 till år 2032. Ny bebyggelse för skola, idrottshall 

och förskola beräknas kunna påbörjas från år 2032. Första inflyttning i skola, 

idrottshall och förskola kan ske tidigast år 2034.  

Särskilt yttrande 

Felix Byström (SD) och Nujin Alacabek (V) anmäler varsitt särskilt yttrande som 

biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS SBU 2025-06-11 § 10  

2. Tjut, KS Avsiktsförklaring mellan Huddinge kommun och Huddinge 

Samhällsfastigheter AB  

3. Bilaga 1, KS, Avsiktsförklaring Aspen 

Beslutet skickas till 

Huddinge Samhällsfastigheter AB 

Förskolenämnden 

Grundskolenämnden  

Kultur- och fritidsnämnden 

  



 

 

 

Datum: 2025-06-18 

 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 24: Avsiktsförklaring mellan Huddinge kommun och 
Huddinge Samhällsfastigheter AB avseende detaljplan för Aspen 3 
med flera fastigheter 

 

Det är viktigt att vi i sammanhang som detta håller oss till Boverkets 

rekommendationer avseende friyta för förskola och skola. I detta fall handlar det 

om avsteg från kommunens egna riktlinjer, vilka i sig är ett avsteg från de 

rekommendationer Boverket har.  

 

Det är också viktigt att få till fler hyresrätter vid hantering av detaljplaner för 

Storängen eftersom området idag har en klar majoritet bostadsrätter. Som 

dagsläget är vet vi att marknaden för bostadsrätter är trögrörlig samtidigt som 

hushållens begränsade köpkraft på grund av inflationen gör hyresrätter allt mer 

eftertraktade. När hyresrätter byggs ska det också vara i klimatsmarta material och 

till en rimlig hyra för att se till att attrahera fler socialgrupper.  

 

Dagvattenhanteringen är extra aktuell i detta område. Risken för översvämningar 

är större här än på andra håll i kommunen. Här har Vänsterpartiet tidigare förordat 

grönytefaktor som ett sätt att skapa positiva ekosystemtjänster och samtidigt 

förebygga översvämningar på hårdgjorda ytor. Vi vill också poängtera vikten av 

att man, om man ska göra en sänkning av Lännavägen, har en trafiklösning under 

tiden som motverkar de stora köer som finns i området i dagsläget. 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 
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Datum: 2025-06-18 
Diarienummer: KS-2024/280 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 24 Avsiktsförklaring mellan Huddinge kommun och 
Huddinge Samhällsfastigheter AB avseende detaljplan för 
Aspen 3 med flera fastigheter 

I planbeskrivningen framgår att parkeringsbehovet för skolan och förskolan är 
beräknat till totalt 65 parkeringsplatser för bil, därutöver är behovet 29 platser för 
idrottshallens verksamhet. Då verksamheterna har behov av parkering vid olika 
tider kan platserna samordnas, med parkeringsgaragets 55 parkeringsplatser och 
ytterligare 10 avlämningsplatser finns det dock inte mycket marginal i projektet. 
Det är därför viktigt att det i samband med genomförandet säkerställs att nutida 
och kommande parkeringsbehov uppfylls. 

Skolbyggnaden i detaljplanen ska vara en signalbyggnad för lärande, med en 
gestaltning som utstrålar betydelsen av utbildning. Den gestaltning som framgår 
av gestaltningsprogrammet uppfyller enligt Sverigedemokraterna inte målbilden. 
Ett fyrkantigt fyravåningshus ger snarare intrycket av en kontorslokal än en 
signalbyggnad för lärande.  

  

 

Felix Byström  

Sverigedemokraterna 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunstyrelsen 
18 juni 2025 

 
 
 

 

 
 

§ 25  Svar på Huddingeförslag - Asfalten bort i rondellen i 
Trångsunds centrum och plantera växter i stället 

Diarienummer: KS-2024/675 

Kommunstyrelsens beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 

17 mars 2025, reviderad 5 maj 2025 anses Huddingeförslaget besvarat. 

Sammanfattning 

Ett Huddingeförslag angående att plantera växter i den asfalterade rondellen i 

korsningen Trångsundsvägen/Hammartorpsvägen/Norströms väg har inkommit 

till kommunen. Rondellen är i nuläget asfalterad men har tidigare bestått av en 

planteringsyta inramad av smågatsten och kullersten. 

I rondellen finns ett ventilationsrör till en fjärrvärmekammare som ligger under 

marken. SFAB som ansvarar för driften av fjärrvärmekammaren menar att de 

behöver ha tillgång till sina fjärrvärmeledningar för underhåll. 

Kommunstyrelsens förvaltning har samberett Huddingeförslaget med Miljö- och 

bygglovsförvaltningen. Miljö- och bygglovsförvaltningen lyfter att rondellen 

ligger i en trafikerad miljö med begränsad tillgänglighet vilket är utmanande 

kopplat till skötsel och säkerhet för driftspersonalen.  

Rondellen är dock en viktig entré till Trångsund, varför förvaltningen föreslås 

utreda en rondellyta med låg skötselintensitet. 

Särskilt yttrande 

Cecilia Nordin (DP) och Nujin Alacabek (V) anmäler varsitt särskilt yttrande som 

biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS SBU 2025-06-11 § 11  

2. Tjänsteutlåtande, KS, Huddingeförslag,  Asfalten bort i rondellen i 

Trångsunds centrum och plantera växter i stället  

3. Bilaga. Huddingeförslag - Asfalten bort i rondellen i Trångsunds centrum och 

plantera växter i stället (GDPR) 

Beslutet skickas till 

Förslagsställaren 
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Datum: 2025-06-18 
Diarienummer: Dnr 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

 

Ärende 25, Svar på Huddingeförslag – Asfalten bort i 
rondellen i Trångsunds centrum och plantera växter i 
stället 

Drevvikenpartiet instämmer med Huddingeförslagen till 100 %. 

Rondellerna i den östra kommundelen skulle behöva mer kärlek och detta 

förslag är i linje med det. Det märktes till exempel på antalet röster som 

uppgick till 340 stycken. 

 

Röstantalet påvisar att det finns underlag för de tidigare påpekanden som 

Drevvikenpartiet inkommit med gällande rondellernas utsmyckning, till 

exempel i Entré Skogås. 

 

Det är synd att ventilationsröret ställer till det i just denna rondell, men vi 

ser fram emot förvaltningens förslag efter sin utredning gällande rondellyta 

med låg skötselintensitet. 

 

 

Cecilia Nordin (DP) 

Oppositionsråd 

 



 

 

 

Datum: 2025-06-18 

 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 25: Svar på Huddingeförslag – Asfalten bort i rondellen i 
Trångsunds centrum och plantera växter istället 

 

Vi instämmer i Huddingeförslagets problembeskrivning. Området och rondellen i 

Trångsunds centrum ser väldigt tråkig och ödslig ut idag. Det är en viktig plats 

som en förbindande trafikplats och vi menar att det vore önskvärt att den var 

utformad på ett vackrare sätt.  

 

I dagsläget går det inte att göra så mycket i form av fasta planteringar eftersom det 

finns fasta rörinstallationer under rondellen som man behöver kunna ha tillgång 

till snabbt och enkelt. Samtidigt finns det ju flyttbara installationer för blommor 

och liknande som lätt skulle kunna flyttas bort om behov uppstod. Ett annat 

alternativ, som vi ser det, är att rondellen skulle kunna bli föremål för annan 

offentlig utsmyckning så som en skulptur eller annan form av konstverk. 

 

Nujin Alacabek  Robert Forsman 
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§ 26  Begäran om redogörelse gällande allmänna 
vattentjänster, Granbys och Ekedals 
sommarstugeområden, Huddinge kommun, dnr 7579-
2025 

Diarienummer: KS-2025/355 

Kommunstyrelsens beslut 

Yttrandet enligt bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, 

daterat den 5 maj 2025, överlämnas som svar på begäran från Länsstyrelsen i 

Stockholm om redogörelse gällande allmänna vattentjänster i kolonilottsområdena 

Granby och Ekedal i Huddinge kommun.  

Sammanfattning 

Länsstyrelsen utövar tillsyn över att kommunen fullgör sin skyldighet att 

tillgodose behovet av allmänna vattentjänster, enligt lagen om allmänna 

vattentjänster (LAV). Länsstyrelsen i Stockholms län har den 11 februari 2025 

mottagit en begäran om LAV-tillsyn från fastighetsägare från kolonilottsområdena 

Granby och Ekedal i Huddinge. Länsstyrelsen i Stockholms län har därför begärt 

att Huddinge kommun ska lämna ett yttrande över de inkomna handlingarna samt 

redogöra för om kommunen har några planer för områdena. 

Lagen anger att man som kommun är skyldig att tillgodose behovet av allmänna 

vattentjänster genom en allmän VA-anläggning om det inom ett större 

sammanhang föreligger ett behov med hänsyn till människors hälsa eller miljön. 

Sedan 1 januari 2023 finns ett tillägg i LAV som lämnar ett utrymme för 

kommunen att ta särskild hänsyn till förutsättningarna att tillgodose behovet 

genom en enskild VA-anläggning. 

Kommunen anser att det inte finns behov av allmänna vattentjänster till 

kolonilottsområdena eftersom allmänna vattentjänster avser konsumtion för 

hushållsbehov medan områdena Granby och Ekedal enligt gällande detaljplaner 

avser koloniträdgårdsändamål.  

Kommunens yttrande redogör för bakgrunden till att kolonilotterna har styckats 

till enskilda kolonilottsfastigheter och att avloppssituationen avseende BDT-

avlopp (bad-, disk- och tvätt-avlopp) behöver åtgärdas. Kolonilottsfastigheterna 

bedöms av miljötillsynsavdelningen vara för små för att omhänderta den mängd 

BDT-avlopp som genereras från kök, tvätt och dusch. Kommunen anser att det 

finns förutsättningar att ordna en anläggning för BDT-avlopp med en gemensam 

enskild anläggning inom respektive kolonilottsområde. Ansvaret för att 

anläggningarna för BDT-avlopp kommer på plats och är godtagbara ur 

miljöhänsyn åligger respektive samfällighetsförening. Kommunen följer upp att 

anläggningarna kommer på plats via sin tillsyn för enskilda avloppsanläggningar.  
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Kommunen har inte planer på att inom en överskådlig framtid bygga ut allmänna 

vattentjänster till området.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS SBU 2025-06-11 § 12  

2. Tjänsteutlåtande KS  

3. Bilaga 1. Yttrande  

4. Bilaga 2. Begäran om yttrande 2025-02-21 

Beslutet skickas till 

Länsstyrelsen i Stockholms län 

Miljö- och bygglovsförvaltningen 

Stockholm Vatten och Avfall 
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§ 28  Övriga frågor 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen noterar till protokollet att inga övriga frågor ställs.  
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